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EMIMEAEIA THZ
ANAMOPOQOMENHX EKAOZHZ
EAguBepotTOUAOCG lWAVVNG
Kabnynrn¢c Mabnuarikwy,
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ZwTtog lwavvne Kabnynrn¢
Mabl/kwv, Arroorraocuévocg oro [1.1.
KaAAitroAitou Eupudikn Kabnynrpia
Ma6/kwv, Arroorraocuévn oro [I1.1.
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lNaideiag, Aia Biou Mabnong
Kai OpnoKeuuarwy
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A" EKAOZH: 1991

EMANEKAOZEIZ ME BEATIQZEIZ:
1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997,
1998

H tTrpocappuoyn Tou BiBAiou oTo VEO
OVOAUTIKO TTPOYPOMMO EYIVE ATTO

10 Moudaywyikoé lvotitouTo.



MPOAOIOz

To BiIBAIO TTOU KPATATE OTA XEPIO
OaG ATTEVOUVETAI OTOUG MAONTES TNG
B" Aukegiou Kal gival n CUVEXEIQ TNG
VEQG CUYYPUAPIKANG TTPOCTTAOEIOG VIO
T HaBNUATIKA TOU AUKEiou, TTOU
apxioe 1o NMaidaywyiko lvoTiTouTo
T0 €106 1989-90. H TrpOoOTTGOEIO
QUTH £XEI WG OKOTTO TOV EKOUYYXPO-
VICHO TWV HaBnuatikwyv BIBAIiwyY
TWV AUKEIWV TNG XWPOG MOG ME
Baon TIC AVTIANWEIG TTOU AVOATTTU-
XOnkav oto d1EBvr) ETICTNUOVIKO
XWPEO Yia TN 01000 KA TWV Hadn-
MOTIKWYV KOTA TN OEKAETIO
1980-1990. To TrepIEXOUEVO TOU
TTAPOVTOG TEUXOUG £XEI OE YEVIKEG
YPOAUUEG WG E8NG:

TO TTPWTO KEPAAAIO AVAPEPETAI
oTnVv TPIYWVOMETPIA KAl €ival N
OUVEXEIO TNG AVTIOTOIXNG EVOTNTOG



ToU BIBAiou TnG A" Aukeiou. Edw
YIVETAI COPECTEPN N OUVOECH TWV
TPIYWVOMETPIKWYV MEYEOWV PE @Pal-
VOMEVA TTOU EU@aVI(OUV TTEPIODIKO-
TNTA, KABW¢ Kal n duvatoTnTa
OUOTNMATIKAG XpNOoIMOTToinong
YWVIWYV VIO TOV UTTOAOYIOHO HNKWV.

27O OEUTEPO KEPAAQIO TiBEVTAI
ol BAceEIg yia HIA TTIO CUCTNMATIKN
MEAETN TWV TTOAUWVUHWYV Kal ava-
TTTUcoovTal d1a@opeg NEBODOI
ETTIAUONG TTOAUWVUNIKWYV
ECICWOEWV.

To TPITO KEQAAQIO ATTOTEAEI TNV
£100YyWYN O€ MIA KAIVOUPId YIO TOUG
MOONTEG KAl TTOAU ONUAVTIKR MOON-
MOTIKN £€VVOIQ, TNV £VVOIA TNG OKO-
AouBiag. E¢eTtalovTal n apiBuNTIKA
KOl N YEWHETPIKA TTPO0O0C KaBwg
Kal TTPOBAAMATA AVATOKIOHMOU Kl
£10AYOVTAl T TTPWTA YAYHOATA TNG
£VVOIOG TOU Opiou JE TO afpoioua



TWV ATTEIPWYV OPWYV MIAG
YEWHETPIKNAG TTPOOOOU HE |A| < 1.

2TO TETOPTO KEPAAQIO, EI0AYO-
vTal OUO KAIVOUPIEG KAl TTOAU onua-
VTIKEG OUVAPTNOEIG, N EKOETIKNA Kal
n AoyapiOUIKR, Kal £ETO1 OAOKANPW-
VETOI O KATAAOYOG TWV BACIKWYV
CUVOPTAOCEWYV TTOU TTapOoUCIalovTai
OTO NOONUATIKG TOu AUKEiou.

2TO TTEMTITO KOl TEAEUTAIO KEPA-
Aaio Tou BiIBAiou, elIcayeTal Mo ATTO
TIG TPEIG ONMAVTIKOTEPEG CUAANWEIG
TWV HaBnuaTIKWyV TNG AvayEvvn-
ong, n évvolia tng NMapaywyou. (Ol
AAAeg OUO ival To OAOKANPWHO KAl
n AvoAuTtikn MewpeTpia, TTou Ba pe-
AeTNOOUV ekTEVWC oTN " AUKEiou).
2TO KEQPAAQIO AQUTO TOVICETAI I
XPNOIMOTNTA TNG TTAPAYWYOU OTN
MEAETN MIOG CUVAPTNONG WG TTPOG
TN MOVOTOVIA KOl TO OKPOTATA,
KaBwcg Kal oTnV gUpeoNn TNG



EQPATTTOMEVNG MIOG KAMTTUANG O€ Eva
OnNMEio TNG.

O1 ouyypageic aiocbavovTal TV
UTTOXPEWOCT VO EUXOPICTAOOUV:

o) Tnv ouada Twv KPITWYV, N
otroia BondOnoe Ye TIG TTAPATNPN-
OE€IG TNG TNV TTAPOUC A CUYYPAPIKN
mpootradsia. Tnv oyada Twv Kpl-
TWV A1TOTEAOUCAYV OI:
AvayvwoTotrouAog lNMavayiwTtng,
KaOnyntng padnuartikwyv B/6uiag
Extraideuong.

AXTOOAWTIONG XPI10TOPOPOG,
KabnynTtng padnuartikwyv B/0uiag
Exktraidsuong.
Aikaiakou—Maupoudea KaAAioTrn,
OXOAIKN CUMBOUAOG HOBNUATIKWV.
KaBBadiag Kwv/vog, kabnyntng
paOnuaTikwyv B/Ouiag EKtraideuong.
KouléAng Avopéag, 01EuBUVTAG
Aukeiou.



Tlla@eTag MewpPyI10G, KAONYNTAS
E.M. MNoAuTeyveiovu.

B) To cuuBoulo Tou I.1. k. B.
Oe00WPAKOTTOUAO VIO TIC YAWCOI-
KEG TTAPATNPNOEIC TOU OTA OOKIMIAL.

y) Tov di1guBivovTa cuuoulo
Tou O.E.A.B. k. K. Toapadid yia tn
BonBeia TTou TTPOCEWPEPE OTNV
EKTUTTWON-010Kivnon Tou BiAiou
Kal Tnv uttaAAnAo Tou O.E.A.B. k.
AIK. Apaywva TTou EiXE TNV
KOAAAITEXVIKA €TIMEAEIO TOU BIAiou.

OTro10¢ HOONTAG, CUVADEAPOC
KabnynTtng n omoloocdnNTrorte evola-
@EpeTal yia Tnv Maideia oTov TOTTO
MOg, OEAEI va KAvEl OXOAIQ, TTOPATN-
PNOCEIGC N KpIioEIg yia TO BIBAIO auTo,
TTAPAKAAEITAI VO ATTEVUOUVETAI OTO
Maidaywyikd lvoTiTtouTo, Meooyei-
wv 396, 153 10 Ay. lNapaokeun.

lavoudpiog 1992
O1 Zuyypageig






KE®AAAIO 10 v

TPIYWVOMETPIA

1.1 O1 TPIYWVONETPIKEG CUVAPTI]-
OEIG

[MeP10OIKEC CUVAPTNOEIG

— "‘ECTW OTI £Eva PEPI-PTTOT TTN-
YOIVOEPXETAI METOEU OUO Alpaviwy A
Kal B Kal n ypa@Iikn TTapacTaon TG
ATTOOTAONS TOU OTTO TO Aljavi A wg
ouvapPTNON TOU XPOVOU PAIVETAI
OTO TTOPOKATW CYXNMA.
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/A/
Yl

aTTOCTOON

2.00 2.30 3.00 3.304.004.305.00
XPOVOG O WPEG

NMapatnpoupue 0TI KAOE 1 % wpa

TO PEPI-PTTOT ETTAVAAAUBAVEI TNV
id1a akpIBwg Kivnon. Auté onuaivel
OTI 0€ OTTOI0 ATTOOTAON BPICKETAI
a1rd TO AIJAVI A O€ KATTOIO XPOVIKN
OoTIYMA t, oTNV i010 atTTOoTACT O
BpioKEeTAI KAI TN XPOVIKA OTIYMN

t+1 % WPEG Kal oTnV id1a atroéoTA-

on BPIOKOTAV KAl TN XPOVIKN

14/9



. 1 .
oTiyunt-1 5 WPEEG.

ETTopévwg n ouvapTnon Tmou

EKQ@PACEI TNV ATTOOTAON TOU PEPI-

MTTOT AT1TO TO Aljavi A, pe Tn Bondeia

TOU XPOVOU t, EXEI TIG IOIEC TIMEG TIG
1

XPOVIKEG OTIVMEG t, t + 1 % 1 - 15 .

A€ue 611 n ocuvApTNON AUTAH Eival

nePIOdIKN pE NEPIODO 1- % WPEC.

— 27O TTOPOKATW CYXAMA QAIVETAI N
YPOAPIKA TTAPACTOON TOU UYOUG
MIOG KOUVIOG WG OUVvAPTNON TOU
XPOVvou t.

uypog oeCcm

50 &/
- _-IA\-_//\- X \_//\ _/'A‘\_ - j

4 2 0 2 4
XPOVOG O€ secC

15/9-10



MNapaTtnpouUpe OTI, OTTOI0 VYOG EXEI
N KOUVIO O& KATTOIO XPOVIKKR OTIYMA
t, TO 1010 UYPOG Ba £XEI KAl TN XPOVI-
KN OTIYMN t + 2 Sec Kal TO id10 UYog
EIXE KOl TN XPOVIKN OTIYMN t - 2 sec.
A&Pe TTAAI OTI N ouvApTnon (TTou
EK@PACElI TO UYPOGS TNG KOUVIAG ME TN
Bonbeia Tou xpovou t) Eival NEPIO-
OIKn pe NgPIodo 2 sec.

CevikOTEPQ:

Mia ouvapTtnon f ye redio opiouoU
TO0 A AéyeTal NEPIODIKN, OTAV
UTTAPXEI TTPAYMOTIKOG aplOpog T > 0
TETOIOG, WOTE YIa KAOe X € A va
IOXVEI:

Ix+TEAX-TEA
Kal
i f(x+T)=1f(x-T) =1(x)

O TTpayHaTIKOG aplOuog T AcyeTal
nePiodoC TN ouvdapTnong f.

16 /10



TPIYWVOUETPIKEC OCUVOPTNOEIG
TTPOAYMOTIKWY apIOuwv

O1TWg YVWPICOUME, Yia KABE
YWVia W UTTAPXEI Mid MOVO TIMKR TOU
NHW, ME -1 < nNUW < 1. 'ETOo1 opileTal
MIO OUVAPTNON ME TNV OTTOIx KABE
YWVia W avTIoTOIXI(ETOI OTO NMITO-
vO TnNG. Opoiwg opidovTal Kai
Ol AAAEC TPIVWVOMETPIKEG
OUVOPTAOEIC YWVIWV.

[MOAAEC EQAPHOYEG OHWG TWV
TPIYWVOUETPIKWY CUVAPTACEWYV OEV
TTEPIEXOUV YWVIEG, AAAA TTPAYHOTI-
KOUG apiOpoug, 61Twg, 1., 0 TUTTOG
TNG APMOVIKNG TAAAVTWONG
f(t) = o * nuWt, OTOV OTTOIO TA O KA
w gival oTaOepEC Kal t gival Evag
TTPAYMATIKOG apIBuOG TTOU TTAPICTA-
VEI TO XPOVO.

Mo TO AOyo auTo opifoupe OTN
OUVEXEIO TPIYWVOMETPIKEG

171710



OUVOPTNOEIG TTPAYMATIKAG METARBAN-
TNG.

2UYKEKPIMEVA:

— H cuvaprtnon pe TNV otroia Kaode
TTPAYMATIKOG apIBUOG X avTIOTOIXI-
{eTal oTO NU (X rad) AéyeTaun ouvap-
TNoN NUITOVO Kal oupBoAileTal e

nH.
OpiCoupe ONAadn oTi

npx = ny (x rad).

EmreidA nu (w + 360°) = nu (w - 360°)
= NMW, Yia KaBe x € R Ba 1I0YVEl:

nM (X + 21) = nu (X - 21M) = NpX.
Apa n ouvapTnon NUITOVO €ivai
nEPIOOIKN HE NEPIOSO 2n.
— Opoiwg opiloupe Kal T ouvap-
TNON GUVNHITOVO TToU CUHBOAIlE-
Tal e ouVv. OpiCoupe ONAadn OTI

ouvx = ouv (X rad).

18 /10-11



Kal n ouvaprnon cuvnuiTovo
gival neP10dIKN HE NEPIOOO 2.
— H ouvapTnon EpanTopEVN TTOU
oUMBoOAiIleTal JE EQP, OPIlETAI WG

€gNgG:

EPX = NHX

OouvX
Eival @avepod o611 TO TTEDiIO OPICHOU
TNG CUVAPTNONG £P Eival TO
OUVOAO:
R1 = {X| ouvx # 0}
Etreidn yia kabe x € R1 1oyveEl
€Q (X + 1) =€ (X - ) = €@X,

N ouvapTnon EPAanTopdEVN €ival
nEPIOOIKN HE NEPIOOO .

— H ouvapTnon ouvepanTolEvn,
TTOoU oUMBOAIleTal e o, opideTal

wg £4NG: GUVX

NHX
19/11

OPX =



Eival gavepo 0TI TO TTEDIO OPICHOU
TNG CUVAPTNONG OY €ival TO
OUVOAO:

Rz = {X| nux # 0}

Kai n ouvapTnon CUVEQPANTOMEVN
gival neP10dIKN HE NEPIODO .

MeAETN TG oUVAPTNONG
f(X) = npX

Etreidn n ocuvaptnon f(x) = nux
gival TTEPIOOIKN ME TTEPIODO 21T,
OPKEI VO TN MEAETOOUNE OE EVA
O1doTnUa TTAGTOUG 21T, TT.X. TO
[0,217]. ' EXOUME ava@EPEI OHWG OTI
TO NMUX €ival N TETAYMEVN TOU
onueEiou M oTO OTTOIO N TEAIKN
TTAEUPA TNG YWwViag xrad TEYVEI TOV
TPIYWVOMETPIKO KUKAO. ETTONEVWG
OPKEI VO ECETACOUME TTWG METARBAA-
AeTOl N TETOYMEVN TOU M, 61OV auTod
TTEPIPEPETAI OTOV TPIYWVOMUETPIKO

20/ 11



KUKAO KATA TN BETIKA @opq,
CEKIVWVTOG a1ro 1O A. lNMaparnpouue
OTI:

e Otav 10 X peTARBAAAeTalI atro TO 0

, 11} , ,
MEXPI TO 5 To M KIveiTal a1ro 1O A

MEXPI TO B. Apa n TETAYMEVN TOU
OUSAVEL, TTOU ONMAiVEl OTI N CUVAP-
Tnon f(x) = nux gival yvnoiwg

auiouoca oTo dIACTNHA {O, g}

Opoiwcg Bpiokouue 0TI n cuvapTNON
f(X) = nux givai:
— yvnoiwg @ivouoca oto d1acTnua
LLI
—, T
2 ,
21/11-12



— yvnoiwg @Bivouca oto diacTnua
A
m, —
P ’

— yvNoiwg auv¢ouoca oT1o dIAocTNHA

-

* H cuvaprtnon apouciadel

, m m
— MEYIOTO YIA X = PY TO r]|.|5= 1 Kai
31T 31T

— EAAXIOTO YIA X =+ TO np7 = -1.

TAa CUPTTEPACHATA AUTA CUVOWICO-
VTal WG £ENG:

T 31T

X 0 2 m 5 211

0 1 0 -1 0
kX /!'JEIY.\A \a)\a)_(./

22 /12




10 vO KAVOUME TN YPOAQIKN TTAPA-
oTAON TS OUVAPTNONG XPEIA(OMAO-
OTE EVAV TTIVOKA TIMWYV TNG. KaTd Ta
YVWOTA EXOUME:

m 1 3mm_ | om 31| /T

X OJ_Z 25 ™4 o 4 2"
2/2 .10,
nkx 0Y5 9115, 0l071-1 071 0

MapICTAVOUME HE ONMEIN TOU ETTITTE-
Oou Ta CeUYN AUTA TWV AVTIOTOIXWV
TIMWV KOl TO EVWVOUME HE I
OUVEXN YPAMMN.

"ETO1 TTPOKUTITEI N TTAPAKATW YPO-
PIKN TTAPACTAON TG CUVAPTNONG
nuiTovo oto diaoctTnua [0, 21T]:

Y=NUX| 0SS x<21T
53 /1T
4 2 4 or X




Etreidn n ouvaprnon f(x) = nux €ivai
TEPIOOIKN, ME TTEPIOOO 21T, N YPUAPI-
KN TNG TTapAacTaon £XElI TV idla
MOoP®n OoTA dlaoTAMATO [2TT, 41T],
[41T, 6T7] KTA. KOBWG KAl OTA OIAOTAH-
pata [-21T, 0], [-41T, -27T] KTA.

‘ETO1 £XOUME TNV AKOAOUON YPO®IKN
TTAPACTOON TG CUVAPTNONG NMI-
TOVO, N oTroia A£yETAI NHITOVOEIONC
KAUMUAD.

TEAOG YVWPICOUME OTI OI AVTIOETEG
YWVIEG £XOouV avTifeTa nuiTova. Apa
via KABe x € R 1oxUel NM(-X) = -nMX.
AuTo onuaivel 0TI n cuvapTnon

f(X) = nuX €ival TTEPITTH KOI ETTOME-
VWG N YPAPIKKR TNG TTAPpACTAON EXEI

24 [ 13



KEVTPO OUMHETpPIag TNV apxn O(0,0)
TWV AZOVWV.

MeAETN TNG ocuvapTnong f(x) = ocuvx

Etreidn n ocuvaptnon f(x) = ouvx
gival Trep1odIKN ME TTEPIOdO 21T,
OPKEI VO TN MEAETOOUNE O€ Eva OIA-
oTnMa TTAaToug 21T, T.X. TO [0, 217].
ATTO Tn MEAETN QUTN TTPOKUTITOUV TA
CUMTTEPACHOATO TOU ETTOMEVOU
TTiVOKQ:

LL 31T
X 0 5 1 7 21T

1 0 0 1
OUVX \ N\ Aax /I'J ey.

Zuvmoooups TWPO KATA TO YVWOTA
Kal TOV 0KOAOUOO TTivaka TIMWV
TNG CUVAPTNONG CUVNMITOVO:

25/ 13



« 0 1TTI'31TTI_51T3TI'71T2_"_
4 2| 2 4 |2 1 4
ouvx |0 % 0,710-0,71/-1-0,71, 0 0,71 1

‘ETOo1 uITOPOUNE VO OXEOIACOUME TN
YPOPIKN TTAPACTOON TS Y = OUVX
via 0 = x < 2mr.

|y = ouvx

Osxs2m

y

1 31T S /11
ﬁ 4t L5
o nn | 3m <M
-1+ \J/—

2

Etre1dn n ocuvaptnon f(x) = ouvx
gival rep1odIKN pE TTEPiIodO 21T,
n YPO®IKA TNG TTapAcTOONn OTO R

gival n akoAouon:

y

26 /13-14




TEAOG YVWPICOUME OTI OI AVTIOETEG
YWVIEG £Xouv id10 cuvnuitovo. Apa
yia Kafe x € R 1oxUel

ouV (-X) = ocuvx. AuTo onuaivel oTi

n cuvaptnon f(x) = ocuvx gival apTia
KOl ETTOMEVWG N YPAPIKN TNG TTaPA-
oTAON £XEI AOVA CUMMETPIOG

TOV Agova y'y.

MeAETn TNG ouvapTnong f(x) = e@x

Etreidn n ocuvaptnon f(x) = e@x
gival TTEPIOOIKN ME TTEPIODO TT, APKEI
VO TN MEAETAOOUUE O€ Eva O1ACTNUA

, m T
TTAATOUG T, TT.X. TO ( E , E ,

(To diIdoTnMA gival avoiKTo, aPou
n ocuvapTnon €@ dsv opileTal

m 1T
oT1Td - — ,—

2 27
AG UTTOBECOUME OTI N TEAIKN
TTAEUPA TNG YWViag X rad TEMVEI

27 14



TOV TPIYWVOMETPIKO KUKAO ocTo M
KOl TNV €VOEIia TWV EQATTTONEVWV
oTo onueio E.

OTTWG EXOUME aVAPEPEL N EPX
ICOUTOI ME TNV TETAYMUEVH TOU OI-
pEiou E. ETTOpEVWIG:

. , , . TT
e Otav o X TTaipVvel TINEG ATTO - 5

m ,
TTPOG TO > TOo M KIVEITAI OTOV

TPIYWVOMETPIKO KUKAO KATA TN
feTIKN @opa atrd To B” 1rpOg 10 B,
OTTOTE N TETAYMEVN TOU onueiou E
auavel. Auto onuaivel oTi

n f(x) = e@x €ival yvnoiwg avovoa

oTO OI10OT a-E LU
A =55

28 /14



Y/ r " /| 4
e OTaV O X «TEIVEI» OTO - E a1ro

MEYOAUTEPEC TIMEGS N EPX KTEIVEIY
oTO -00. ['l’ aUTO AEME OTI N €VBEia

Tl' v
X =- E gival KATakopuPpn

AOUHNTWTN TS YPAPIKAG TTAPA-
otaong tng I'. Emriong otav o X

, 11} , ’
«TEIVEI» OTO > a1rd MIKPOTEPEG
TIMEG N €@X TEiIVEI OTO +00. I’ AUTO

. ; m .
AEPE OTI KOl N gUBegia X =5 givai

29/ 14-15



KATOKOPU@N ACUNTITWTN TNG YPAPI-
KNG TTapacTaong TnG f.

,\ |
Af X A/j Z«
\ N

5

Mo va KAVOUUE TN YPOAQIKNA TTO-
paocTaon TnG f(X) = e@X Ccuvtao-
OOUNE, ME TN BonNdeia TwV TPIYWVO-
METPIKWYV TTIVAKWYV I ME ETTICTNMO-
VIKO KOMTTIOUTEPAKI, EVAV TTIVOKO
TIMWYV TNG:

<~—Tm

30/15



x| m | mm m g W mom om
2 3| 4| 6 6 4| 3 2
cox| DEV - N3 | -1 - V3 0| .43 |1 V3 | Aev
P opigeran ~ 17 :_8 N -1 7OPiCeTaN

2T CUVEXEIO TTOPICTAVOUNE HE ONUEIA TOU ETTITTEOOU
Ta (eUYN OQUTA TWV AVTIOTOIXWYV TIMWYV KOl T EVWVOUME
ME MIO ouveEXN Ypauun. H ypa@Iiki TTapdoTOoN

TNG f(X) = €@X QAIVETAI OTO TTAPAKATW CYXAMOA.
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'\’_|.=1..________

. . S — . —— i =

o NE —

— — — ——

Eival @avepo OTI N YPAPIKA TTAPA-
otaon TNG f(X) = e@X EXEI KEVTPO
ouupuETpiag To O, agpou

(§ 5 3: g@(- X) =- gpx) gival
TTEPITTH) OUVAPTNON.

32/15



NMAPAAEIITMATA

1. Na napaoTaOgi ypapika n ou-
vaptnon f(x) = 3nux

AYZH

O1 TINEG TNG ouvapTnong f(X) = 3nux
gival TTPoPAvwWG TPITTAACIEG ATTO TIG
OVTIOTOIXEG TIMEG TNG OCUVAPTNONG
@(X) = nux. ESGAAOU Kal n ouvapTtn-
on aUuTnN €ival TTEPIOOIKN ME TTEPIOdO
21T, 0OV IOXVEI:

f(Xx+21r) = 3 * NU(X+21T) =

= 3 * nux = f(x), yia Kade x € R.

Kal f(X-21T) = 3 * nu(X-21T)=

= 3 * nux = f(x), yia kabe x € R
‘ExovTtag uttoyiv Ta OoTOIXEIO QUTA
Kal ME TN BoNnROsIa EvOg TTivaKO
TIMWV OXEOIACOUME TN YPOAPIKN
mTapaoctaon TnG f(x) = 3nux.

33/16



X 0 Tl S 21T
2 2
NUX 0 1 |0 -1 0
3nux | O 3 |0 -3 0

2. Na napaoTaOsi ypagika n ou-
vaptnon f(x) = nu2x

AYZH

Kafe Tiyn Tng ouvapTnong

f(X) = nu2x eTravaAaufaverai, oTav
TO 2X au¢nOei KaTa 21T, TTOU CNUAi-
VEI OTI N TIMA aUTH €TTAVOAQUBAVE-
Tal, OTAV TO X AU¢NOei KaTa TT.
EtTropévwg,
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n cuvaptnon f(x) = nu2x eivai
TEPIOOIKN ME TTEPIOOO 1. [MpaypuarTi:

f(X + 'IT) = r“JZ(X + 1T) = r"J(ZX + 2-"-):
= nu2x = f(x), y1a Kade x €ER

Kal f(X - 7)) = nu2(x - ) =

=NM(2X - 21T) = nu2X = f(X) yia Kade
XEeR

‘ExovTtag utroywn 1o oTOIXEIO QUTO
Kal ME TN BonROsIa evog TTivaKa
TIMWV, OXEOIACOUME TN YPUPIKN
TTapdaotaon Tng f(x) = nu2x.

31T 11 31T
— — 11

X 0 4

2 | 2
nu2x | O 1 0 -1 0
1




3. Na napaoTaBsi ypa®ika n
ocuvaprnon f(x) = 3nu2x

AYZH

2UNPWVA JE T TTPONYOUHEVO
TTAPAdEIYHATA N CUVAPTNON OUTAH
EXEI MEYIOTO 3, EAAXIOTO -3 KaI €ival
TTEPIOOIKN ME TTEPIOOO TT.

‘Evag mTivakag TIMWV TNG CUVap-
Tnong f(x) = 3nu2x gival o €§NG:

0 m LL} 31
X 4 2 2 | T
3nu2x | 0 | 3 | O 3 |0

Me tn BonOsia Tou TTiVOKO aUuTOU
oXe0I1A(OUME TN YPOPIKN TTAPACTA-
on TG oUVAPTNONG.

2XOAI0 ATTO Ta TTPONyoUMEVA
TTAPAdEIYHATA YIVETOI PAVEPO OTI,
o€ MIO ouvApPTNON TS MOPPNG
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f(X) = p NUWX, 6TTOU P, W > 0:
(i) To p kaBopilel TN MEYIOTN TIMA
TNG, TTOU €ival ion ME P KAI TNV EAG-
XIOTN TIMA TNG TTOU €ival ion UE - p.
(ii) To w kKaBopilel TNV TEPIOdO
TNG CUVAPTNONG TTOU £ival ion

ALl

ME —
w

Ta id10 CUUTTEPACUATA ICYXUOUV Kl
yida Jia ouvapTnon TnG MOpPPNS
f(X) = p ouvwx, oTTou p, W >0
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A2KHZEIZ

A’ OMAAAZ

1. Na oxelIA0ETE TIG YPAPIKES
TTAPACTACEIC TWV CUVAPTACEWV,
KaBe opda oT1o 1010 oUCTNUA
agovwy

i) f(x) =2npx,  g(x) =0,5°nux,
h(x) =-2nux, O0=SX < 2T.

i) f(x) =2o0uvx, g(x)=0,5*cuvx,
h(x) = -2cuvx, 0 S X S 2TT.

2. 2& Eva oUOTNMO AEOVWYV VA
OXEOIACETE TN YPOAWPIKN TTOPACTOON
TNG ouvapTnong f(X) = nUX Kal oTn
OUVEXEIA TIC YPOAPIKES TTOPACTACEIG
TWV CUVAPTACEWYV

g(X)=1+nux Kal h(x) = -1+nux
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3. Na oxedidoere 010 i010 CUCTNHO
AEOVWYV TIC YPUPIKES TTAPACTACEIG
TWV CUVOPTAOEWV

f(x) =npx  kai  g(x) = nu3Xx,
0 € X S 2Tr.

4. Ouoiwg TWV CUVAPTACEWYV
f(x) =ouvx kKal g(x)=ouv3x,
0 < x < 2m.

5. 'Eotw n ocuvaptnon f(x) = 2nu 2
[Mola gival n MEYIOTN KAl TTOld 2
n EAGXIOTN TINA TG CUVAPTNONG
auTtnG; MNMola gival n TePiodog TnNG v
Aoyw ouvaptnong; Na oxedidoere
TN YPOAQ@IKN TTapdoTaon Tng f o€
O1doTnMA TTAATOUG HIOC TTEPIOOOUV.

6. Opoiwg yia Tn ocuvdpTnon

f(x) = 2 ouv g
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7. Na oXeOIACETE TIC YPUPIKES
TTAPACTACEIC TWV CUVAPTNCEWV
i) f(X) = g@Xx , 1i) g(X) = 1+e@Xx Kal
ifi) h(x) = -1+&@x oTO I010 CUCTNMA
aEoOvwWYv

8. Na HEAETNOETE KAl VA TTAPAOCTH-
OETE YPAPIKA T oUuvAPTNON
f(x) = e@2x.

9. Na HEAETAOETE KOOI VO TTAPACTH-
OETE YPOAWPIKA TN ouvaApTNON
f(x) = o@X.

B' OMAAAZ

1. Na Bpeite TIC EEI0WOEIC TWV NMI-
TOVOEIOWYV KOAUTTUAWV:
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2. H TraAippola o€ pia 0aAdooia
TTEPIOXN TTEPIYPAPETAI KATA
TTPOOEYYION ME TN OUVAPTNON

y = 3*nu (% o t] , OTTOU Y TO UYOG
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TNG OTAOMNG TWV UOATWY CE NETPA

Kalt 0 XpOVOG O€ WPEG.

i) Na Bpeite TNV UYOMETPIKA Ol1aPO-
pPA OVANECO OTNV WNAOTEPN TTANU-

MUPIOO KOl TN XOMNAOTEPN AUTTWTN.
i) Na KAVETE TN YPOAPIKN TTAPACTA-

on Tng ouvaptTnongvyia 0 st < 12.

3. ‘Eva maiyvidl KpEueTal pe Eva
EAATAPIO ATTO TO TARAVI KOI ATTEXEI
a1ré 1o TTaTWHA 1m. Otav 1o
Taiyvidl aveBokarefaivel, To UYPoG
TOU OTTO TO TTATWHA € NETPA Eival

h=1+ % ouv3t, 6TTOU t 0 XpOVOG O€

OEUTEPOAETTTA.
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i) Na utroAoyioeTe Tn O10@opa ava-
MECO OTO MEYIOTO KOI OTO EAAXIOTO
UYog.

i) Na Bpeite TnVv mTEPi0dO

TNG TAAAVTWONG

ili) Na KAVETE TN YPAPIKN TTOPAOCTA-
on TnG ouvapTnong via 0 St < 2.

4. H aréoTaon X TOU TTIOTOVIOU O€
METPA OATTO TO £VO AKPO TOU KUAIV-
OpPOU TTEPIYPAPETAI ME T CUVAPTN-
on x(t) =0,1+0,1 - nu3t, 60TTOUt O
XPOVOGC O€ ODEUTEPOAETTTA,

o—=b)

i) Na utroAoyioeTe TO TTAATOG

TNG Kivnong TOU TTICTOVIOU,

i) Na KAVETE TN YPOPIKN TTAPACTA-
on TnG ouvaptnong yia 0 <t < 2.
[TolEg OTIYHEG TOU XPOVIKOU aUTOU
OI00TAMATOG N ATTOCTAON €ival
0,15m:;
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1.2 BOOIKEG TPIYWVOUETPIKES
ECICWOEIG
H e€icwon nux = a

‘EoTw 611 BEAOUNE VO AUCOUME
TNV €§icwon NUX :% . Eival @avepo

OTI {NTAME VO BPOUME TIG TETUNMEVEG
TWV CNUEIWV TOUNG TS KAMTTUANG

Y = nuX Kal Tng ubiagy = = .

2
y4 1
| y=5
/\'\}(—\H ——
- T 5w\ 2m X
° 6 y=nux

Zntape OnAadn ekeiva Ta X €ER, yia
Ta oTroia n cuvaptnon f(x) = nux
TTaipvel
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TNV TIMA % . ETT810n n ouvaprtnon

auUTR €ival TTEPIOOIKN ME TTEPIOOO
21T, Yia va BpoUpE Ta CNTOUMEVA X,
TTOVU €ival aTtreipa o€ TTAN00g (BA.
oXNMa), apkKei va Bpoupe 60a ATTO
OQUTA UTTAPXOUV O€ £va d1aoTnpa
TTAATOUG 21T KOl O€ KAOe Eva va
TTPOOCOECOUUE TO K * 21T, OTTOU K
OKEPAIOG.

Me Tn BonBeia Tou TPIYWVOUETPIKOU
KUKAOU BpiocKOUME OTI Ol AUCEIG

, 1 i
NG €€icwong nuUx == oTo dldoTHHA

2
. LI m_ O™
[0, 217], €ival ol 5 KOl T - 5- 6
yiaTi rII-I = HHS—" =2
6 6 2
ETTOHEVWG TO CUVOAO TWV AUCEWYV
, 1 ,
TNG £iocWONG NUX = 5 diveTal atmro

TOUG TUTTOUG
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KEZ

evikOTEPQ, av O gival pia Auon
TNG €€icwong NUX = a, av dnAaodn
IOXUEI NUO = a, TOTE 01 AUCEIC TNG
gCiowong divovTtal Aa1rd TOUg
TUTTOUG:

X = 2KTT + 0
n : KEZ
X = 2KTT + (17 - 0)
46 / 20




NMAPAAEIITMATA

1. Na AuOei n e§iowon npx = - ‘/75
AY2ZH
Eaidn nu - = J?é , IOYUEI

NMmESIE

3

ETTouEvWwG N €€icwon ypageTal

m
NUX = nu(— 5)
OTTOTE 01 AUOEIG TNG divovTal ATTd

TOUG TUTTOUG:

x:2KTr-E
3
KE Z

n
X Z2KIT + 1T + —
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2. Na Au@si n e€iocwon

2X+E =l
(20 + 5= 2

AYZH

Etreidn np% = % , EXOUME

nu [Zx + —} = NUX — , OTTOTE

2 KEZ

loxuel Opwg

2x+E :2K1T+E<:>
4 6

O2X = 2KIT+— - —< X = KIT - —
K 6 4 K 24
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Kdl

—": +1'r-—II
2x+4 2KIT [ 6]<:}>

m T /1T
— b -— - — = —
P2X = 2K+ 17 5 2 <OX = KT+ >4

Apa o1 Auceig TNG e€icwong divo-
VTOI OTTO TOUG TUTTOUG

1
X = KIT - —
24

A Ke”Z
x:KTr+7—Tr
24

H e€iowon cuvx = a

Me avAAoyeEC OKEWEIC OTTWG
TTPONYOUNEVWG, EPYACOMOOTE VIO
va AUCOUME TT.X. TNV €Eicwon

OuUVX _l
=5

Me Tn BonOsia Tou TPIYWVOUETPIKOU
KUKAoU BpiocKOUHE OTI 01 AUCEIG
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, 1 .
NG £§icwong ouvx = = OoTO BIAOTN-

m 2 m
pa [-11, T1] €ival o1 — Kal - — vyiaTi
3 3
ouv = = guv |- T |= 1
3 3 2

ETTOHEVWG TO CUVOAO TWV AUCEWYV

; _ 1 .. ,
TNG £CICWONG OCUVX = 5 OiveTOI ATTO

TOUG TUTTOUG

T
X = 2KTT + —
3




evikOTEPQ, av O gival pia Auon
TNG £gicwon ouvx = a, av OnAadn
IOXUElI OUVO = a, TOTE Ol AUOEIG
TNG £gicwong auTtng divovTal ATrod
TOUG TUTTOUG

X =2KT+ 0
N KEeE”Z
X =2KT -0

NMAPAAEIIMATA

1. Na Aufsi n €€iowon ouvx =

N[N

AY2ZH J2

. m _V2
Etreion auv4 =5 , EXOUME

LLJ . .
OUVX = OUV 7 OTTOTE Ol AUOEIG

TNG €SiocwoNng auTng divovTal aTro
TOUG TUTTOUG:
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x:2K1T+E
4

n , KE Z
x:2K1T-E
4

2. Na Au@si n e€iocwon

OuvV2X = - J?E

AYZH - 3

Etreidon ocuv 6= 2 IOXUEI

3
OUV == =" . ‘EXOUME ETTONEVWIG

5TT

OUV2X = OUuV ?, OTTOTE
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X:2KTI'+5—1T
6

n ,KEZ
x:2|(Tr-5—Tr
6

X:K1T+5—Tr
12

A  KEZ
_ 5T
X = KT - —
12

H e€iowon epx = a

‘EoTw n €giowon epx = V3. OT1Twg
YVWPICOUME N oUVAPTNON £ Eival
TTEPIOOIKN ME TTEPIOOO TT. ETTOME-
VWG, YIa va AUCOUUE TNV £gicwon,
OpPKEi va Bpoupe
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TIG AUOEIG TNG O€ £€va d1AoTNHA

wocn w2
TTAATOUG T, TT.X. TO |~ 5+ 5
Kdl VO TTPOCOECOUNE OE QUTEG TO
KTT, KE Z. OTTW¢g aiveTal OpwG Kali
OTO OXAMA, HIO HOVO AUON TNG
gClowoNng ePpx = V3 UTTAPXEI
oT0 dldoTnua auTo. H AUon autih

givai n %,Vldﬂ () % =43

A

-1T

N |5

L L. I B I R

- - e s e e e e = == - - s . .

|
|
|
|
]
|
|
|
|
T
|
|
|
|
|
|
1

ETrouévwg o1 AUOEIG TNG £€icwong
a¢x:«/§aiva|:x=Kn+ % , KEZ.
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evikOTEPQ, av O gival pia Auon
TNG £CiCcWONG £€PX = A, av ONAadn
IOXUEI EPX = €0, TOTE OI AUOEIG
TNG £iocwWONG AUTNG Eival:

=Km+60,KkEZ

O 010G TUTTOG AUCEWV ICYUEI KAl yid
TNV €§icwon oPx = a

NMAPAAEIIMATA

1. Na Au@szi n e€iowon epx = -1

E}: q

AYZH
('4

Etreidn €@ % =1, IOXUEI €@

. , 11
EXOUME ETTOMEVWG EPX = EP ( Z) :
OTTOTE



2. Na Au@si n eficwon opx = V3

AYZH .
Etreidn o i V3 , EXOUME

L1l . .
oPX = 0P 5 OTTOTE Ol AUCEIG

TNG €giocwong givai

™
X=EKIm+—, KEZ

6
A2ZKH2EIX
A’ OMAAAZ
1. Na AUoeTE TIG EEI0WOEIG
)npx =0 i) nux =7~
V2

ili) ouvx =0 Iv) ouvx = e}
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2. Na AuoeTe TIG £€I0WOEIG

. 1 .

i) nux ="75 i) nuUx = -1
ili) ouvx =- % iv) ouvx = -1
3. Na AUOCETE TIG £SICWOEIC

i) eex =0 i) e@Xx = 3
iii) opx = 1 iv) o@px = +3
4. Na AUOETE TIG ECICWOEIG
i).‘:cpx:-‘/?§ ii)cnpx:-‘/?§

5. Na AUCETE TIC ECICWOEIG

i) (1-npx)(2npx -43) = 0
i) (2nux +42)(1 - ouvx) = 0

6. Na Auoete TIC E€lIoWOEIC
i) (/3 +€@x) (1-e@x) =0
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ii) (20uvx + 1)(e@>X - 3)a@Px = 0

7. XpNOIMOTTOIWVTAG TPIYWVOME-
TPIKOUG TTIVOKEG | ETTIOCTNMOVIKO
KOMTTIOUTEPAKI VO AUCETE

TIG ESICWOEIG

i) nux = 0,951 i) ouvx =-0,809
i) epx = 28,636

8. Na AUoEeTE TIC EEICWOEIC

) 2r||.|3x J3 i) ouv % +1=0
i) 3£<p 2 _4y3=0

9. Na AUOETE TIG ESICWOEIC
: LLI

| X+—|=-1

)nu( 3}

i) 2ouv(3x-£]:1

A
D) e<p[£-5x]:«/§

A




10. Na AUCETE TIC ECICWOEIG

i) 2r||.|2w + MW -1 =0
i) 26UV°X + 30UVX - 2 =0
iii) 3e°t = 3 + 2 Y3 gt

11. Na AUOETE TIG ECICWOEIG
i) npzx + 5 guvx = 4
i) e@X * o@2x =1

12. Na BpeiTe yIa TTOIEG TIMEG TOU X,
KOAOEMIA aTrd TIC ETTONEVES OUVAPTN-
OEIG £XEI TN MEYIOTN KAl YIA TTOIEG
TNV EAAXIOTN TIMN TNG:

i)f(x):3np[x- g}osstn,
ii)g(x)z?ouv[x- gJ,osmzn,

13. O1 unVvIaieg TTWANOCEIG EVOG
ETTOXIOKOU TTPOIOVTOG (O€ XIAIAOEG
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KOMMATIO) OIVOVTAI KATA TTPOCEYYI-
on a1ro Tov TUTTO

S=75+50nu %t OTTOoU t 0 XPOVOG

o€ MAVEG Kal et =1 va avTIOTOIXEI
otov lavoudadpio.

i) Na BpeiTe TTOI0UG MVECS Ol
TTWANoEeIg eTavouv 116 100000
KOMMATIA,

i) Na Bpeite TTO10 VO £XOUME TO
MEYOAUTEPO APIONO TTWANCEWYV KAl
TTOOEG Eival AUTEG.

B’ OMAAAZ
1. Na AUoeTE TIG EEIOWOEIC
1) NuUX + ouv(% - X): 0

i) EQ2X - QP (g+3xj =0
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2. Na AUoeTe TIG £€I0WOEIG

1) EQX * NUX + 1 = nuX + €@X

i) 12 - 2epx =4

OuUV X

3. Na Bpeite TIG AUCEIG TNG
gCiowong epx =1 oTo didoTnuA
(31T, 417).

* 4. Na A0oeTe TV €giocwon
1+ouvX = nux oTo diIaoTnua [0,21T).

5. Na AUoceTte TnV €icwon:

EPX = 0@ (5 + x] oTO O10TNMO

[0, 21T).
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1.3 TpiywvoueTpiKoi apiBuoi
a0pOoicCHATOC YWVIWV
2UVNUITOVO 00poioHaTOC

Kal O10opAc YWVIWV

Ac Bswpnooupue duo ywvieg a, B
TTOU Ol TEAIKEG TOUG TTAEUPEG
TEMVOUV TOV TPIYWVOMETPIKO KUKAO
ota onueia M1, M, avTiIoTOIXWG
(Zx. 1).

‘EoTw £miTTA£0V KOl N Yywvia a-3,
TTOU N TEAIKA TNG TTAEUPA TEUVEI
TOV TPIYWVOUETPIKO KUKAO
oT1o onueio M. (2X. 2).

M (cuva, nuo 2(ouvf3, nup)




M(cuv(a-B),

u(a B)

OT1TWg gival yvwoTo, Ta onueia My,
M, A Kal M £€xouv OUVTETOYHUEVEG:

TO M/ :

TOM>:

TO A

TOM

TETMNMEVN OUuvd KOl
TETOYMEVN  nNHA
TETMNUEVN OUuVvfp Kal
TETOYHEVN  NUB

. TETMNMEVN 1 KOl
TETAYMEVN 0

. TETUNMEVN ouv(a-B) Kai

TETAYHEVN nu(a - B)
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/"\ /"\
Emreidn MbOM; = AOM =a - 3, Oa

givai kai (MoM¢) = (AM).
Apa:
(M2M,)° = (AM)*

Av Twpa XPNOINOTTOINOCOUHE TO
YVWOTO HAG TUTTO:

(P1P2) = \l(xz-le2+ (yz—yljz

Tou divel Tnv atmrootaon duo

onueiwv P1(X1,y1) ka1 Po(X2,y2),
EXOUME:

° (M2M1)2 = 2(ouvc:( - ouvﬁ)2 +
+(nua2- nup) ,

= ouv a+ ouv B - 2cuvaouvf +

+Nu“a + nu°p - 2npanpp
= 2 - 2(ocuvacuvf + nuanupB) «ai
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e (AM)° = [ouv(a - B) -1]° +

+ [nu(a-B)-0]°

= guv’(a - B) + 1 - 2cuv(a - B) +
+np°(a - B)

= 2 - 2ouv(a - B).

‘ETO1 n oXéon (M2M1)2 = (AM)2

YPA@ETAI

2 - 2(ouvaouv + nuanuP) =

=2 -2cuv(a - B)

N ocuvaouv + nuanup = ocuv (a - B)
ETTouEvwg:

ouv(a - B) = cuvaocuvf + nua nup

(1)

H 1c6tnTa autn, TToU atrodeifaue
yia ywviec a, B e 0 S B < a < 360°,
IOXUEI KAl YIO OTTOIECONTTOTE YWVIEG
a, B.

Av oTNV TTAPATTAVW 1I0OTNTA
OVTIKOTOOTAOOUME TO B ME TO -3,
EXOUME:
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ouv (a -(-B)) =

= ouvaouVv(-f) + nuanu(-p) =
= gUVOOUV - nuanuf
ETTouEvwg:

ouv(a + B) = cuvaocuvf - nuanup

(2)

Me ™n BonOsia Twyv TUTTWYV (1) K1 (2)
MTTOPOUUE VO UTTOAOYIOOUE TO
OUVNUITOVO OPICHEVWYV YWVIWYV,
XWPEIC va XPNOIUMOTTOINCOUNE TPIYW-
VOMETPIKOUC TTIVOKEG | UTTOAOVYI-
OTIKEG uNXaVvEG. IMNa TTapadeiyua,
EXOUME:
e guv 15° = ouv (45° - 30°)
= guv 45° ouv30° + nu45°nu30°
V2 43 42 1 _ ¥2(y3 +1)

2 2 2 2 4
e guv75° =guv (45 + 30°) =
= ouv 45° ouv30° - nu45°Nu30° =
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Huitovo afpoiouarog Kai
O10(POPAG YWVIWV

Me tn fonBeia Tou TUTTOU (1), TTOU
BPAKAME TTPONYOUHEVWG, B UTTOAO-
YIiOOUUE TWPO TO NUHITOVO TOU 00pOi-
OMATOG OUO YWVIWV.

Etreidn ouv(g - XJ = NMX
Kal nM [g - X] = OUVX, EXOUME:

nu(a+R) = Guv[g -(a + B)) =

- ouv [g-aJ-ﬁ}:

1) 1)
=0ouv |7 - G)GUVB + nu[; - 0(] NP =
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= nuaouvf + cuva nup

ETropévwg:

nu(a+p) = nuaocuvp + ouvanup  (3)

Av OTNV TTAPATTAVW ICOTNTA AVTIKO-
TOOTNOOUME TO B UE -B BPICKOUME
OTI:

nu(a - B) = nuaouv - cuvanuf  (4)

2UH@WVA JE TOUG TUTTOUGS OUTOUG

Yid TTOPAOEIYHA, EXOUUE:

enu15° = nu (45°-30°)

= nu 45° ouv30° - ouv45°nNu30°

_¥2 43 42 1 _ 42(¥3-1)
2 2 2 2 4

® NU75° = nu (45°+30°) =

= nu45° ouv30° + ouv45°nu30° =

E.J_§+J_§.l: E(@+1)

2 4

~ o 7o 2
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E@atrTouévn aBpoicHaATOC KAl
O10(POPAG YWVIWV

Me Tn Bondeia Twv TTpoNyouUE-
VWV TUTTWV 0 UTTOAOYIOOUME TNV
EQATTTOMEVN TOU aBpoiocuartog a + 3
OuOo YWVIWYV q, B, av yvwpi{oulE
TNV EQATTTOMEV KAOEMIAG.

OT1TWCG EEPOUNE, VIO va opilovTal
ol: ep(a+f), epa Kol PR, TTPETTEI
ouv(a+f) # 0, cuva # 0 ka1 cuvf # 0.
Me TnV TTPpOUTTO0EO N AUTH £XOUUE:

_ _nu(a+B) {Alalpoﬁpa ME }
£@(a+h) ouv(a+B) |ouvacuvB#O0
_ Nuoouvp + cuvanuf _

ouvanup - nuaocuv

nuaouvf . ouvanuf
ouvaouvfy ouvaouvf

ouvaouvf3  nuanup

ouvaouvfl ocuvaouvf
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QA + @

1 - eagpf
ETTOuEVWG EXOUME:

ep(a+ ) =

EQa + QP

1 - epaspf

(5)

Av TWPO OTNV TTAPATTAVW 100TNTA
OVTIKOTOOTAOOUME TO B ME TO -3,
BpioKOUME OTI:

gQ(a -

B) = EQa - PP
1 + gpaspf

(6)

TEAOG pE avaAoyo TPOTTO
OTTOOEIKVUETAI OTI:

o@(a + B) =Z‘g°‘;°ﬁ(;§
o9(a- ) =To
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2UH@WVA JE TOUG TTAPATTAVW
TUTTOUG YIA TTAPAOEIYMA, EXOUUE:
e £p 15° = g(45°-30°) =

= gp45° - €930°= {3

£@45° - £930° 3

1+£45°e@30° 1,43

-3 _ (3-43)(3-43)
3+43  (3+43)(3-43)

_ 12-(633«/522_@

e gp75° = g@(45° + 30°) =

1+«/§

_ g£@45° + g@30° _3+43

1 - ep45°g@30° _1_E 3-43

_(3+43)(3+43) 12+6«/_
(3-43)(3-43) 7 6
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MAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

10 Av nua = - %,p£37"<a<2n
12 3n

Kat guvB==— , HeENn<B<< —,
13+ HEN<B<

vad UNOAOYIOTOUV Ol TPIYWVOHETPI-
Kol apifpuoi Tou a+p.

AYZH

Emeidn nu(a+P) =

= nuaouvf + cuvanuf kai

ouv(a+f) = cuvacuvf - nuanup
OPKEI VO UTTOAOYIOOUME TO OUVA Kl
TO NUB. "Exoupe Aoitrov:

ouvia = 1 -n|.|2<:(=1-i = 16
25 25’
OTTOTE OUuvda = 16 = 4
25 5’
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G(p00n<[3<37"

ETropévwg

ween (355

4 12 3)( 5)_ 63
cuv(a+B) = o ( 1—3) ( 5) ( 13) =22

OTTOTE: 16 -

ep(a+p) =- o5 K op(a+p) = - T

73129



20 Na anodeixOei oTi:
nu(02+ B) - nzu(u -B) =
=nua- nuB

AIMNOAEI=H
nu(a + B)nu(a - B) =

= (nuaocuvf + cuvanupf)
(nuaouv - ouvaan)
= npzaouv [3 ouv an |3 ,
= nu’a(1 - nu°p) - (1 - nu’a)nu’p
2 2 2 2
=N a-nuanu B-nu P+

2 20 _ 2 2

+tnUanu B =nu a-nup

30 Na AuOsi n e€iocwon:

2 OUVX = n|.|(x+%)

AYZH -
20UVX = np(x+g)

< 20UVX = NUXOUV % + ouvxnu %
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V3 1

< 20UVX = El NUX + 5 OUVX

&> 4ouvx = V3 NUX + oUuvx 3

<~ 30UVX = «/§ NUX

<P EPX = V3 [apoU cuvx # O]
<P EPX = EQ %
<::>X=K1T+% KEZ

40 Na anodeix0ei oT1 o€ ka6 un
opBoywvio Tpiymvo ABT 1o0YUEl:
EP A + B + el = epAe@PBell

AMNOAEI=H

A@oU TO TPiYyWwVO OtV gival opBoyw-
vio, opidovTal o1 EPA, @B, sl -
Etreidn emimrAéov A+B =1 - I # 5
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opifetain £@(A+B) Kol Exoupe
O1000XIKA:
ep(A+B) =¢sp (Tr-IN)

EQA + @B
1-eAe@B

= -g@l

ePA+e@B = - epl +epAcpBepl
epA+eB+epl = epAcepBeopl

50 OEWPOUHE EVvav aywyo ano Tov
onoio diEpxovTal Tpia EvaAAaocoo-
HEVA PEUHATA TNG i010C KUKAIKAC

oUXVOTNTAC W HE OTIYHIAIEC EVTA-

2
o€ic I1 = nuwt, Io = nu(wt + ?" )

kKai I3 = nu(ot+ ‘;—" ). Na anodei-

XO€i OTI N OAIKN EvTaon
I=1I,+1I + I; TOU pEUHATOC NOU
OIEPXETAI ONO TOV AYWYO Eival
HNOEV.
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AMNOAEI=H
Eivai | =
=nuwt +np(wt +—) + Ny (wt +—) -

= NHWt +NUWtouv 2?" +Guthnp2?"+

4t 41T

+ NUWtouv 3t ouvwtny =
1

= NpWL + nuwt[— §}+ ouvwt Lg) +

+ NUWL [ %]+ cuth(— g}

= NHWt % NUWt % nuwt =0

A2KH2ZEI2

A’ OMAAAZ

1. Na utroAoyioeTe, XWPIG TN XpNon
UTTOAOYIOTWYV TOETTNG, TNV TIMN TWV
TMAPOACTACEWV:
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: LN m LN m
|)auv12 ouV 4 - nM 12nu 4

ii) ouv 170°cuv50° + nu170°nu 50°
iii) Nu110°nu70° - ouv110°cuv70°

. VA 11 /1T 11
1IV) UV — UV — + R —_—
) OUV 5 OUVI + Nl 5 Nk 5

2. Na ypayete o€ amrAouoTepPn
MOP®N TIC TTAPACTACEIG:

1) ouv 3Xouv(-2X) -nu3XNM(-2X)
ii)ouv [x + %) +OUVX+ np(x + %}npx

3. Na atrodeigere OTI:

( \
1) ouv [x +g) + OUV | X g =2 ouvx
b
i) ouv? [ - EJ _ouvix + X = 2NUXOoUVX
4 . 4

78131




4. Na UTTOAOYIOETE, XWPIG TN XPNON
UTTOAOYIOTWYV TOETTNG, TNV TIMA TWV
TMAPOACTACEWV:

171 47T 1/1T 47T

I)QHECUV?-O’UVEI‘IHF

ii) Nu700uv20° + ouv70°Nu20°

gp165° + g@15°
1- epl165°e@l5°

V)

5. Na ypaweTte o€ amrAouoTeEPN
MOP®N TIG TTOPAOCTACEIG:
1) NM2XOUVX + CUV2XNMX

i) Nu (x + %] OUVX - OUV (x + %] NUX
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EPX - EQP2X
1 + EPXEP2X

acp(g +2xj+a<p(%-x]
iv)
1 - acp(g +2x]£<p(%-x)

6. Na atrodcigeTe OTI:

i)

i nu(x ¥ g} ¥ nu(x : g} = X

ii) (npa+ouva)(nup+ouvp) =
= nu(a+p) + ouv(a - B)

7. Na uttoAoyioeTe, XWPIG TN XpNon
UTTOAOYIOTWYV TOETTNG, TOUG TPIYW-
VOUETPIKOUC ap1BuoUc Twv 105° Kai
195°.
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8. Na atrodeigere OTI:

) epa + e = of,'féﬁ)m
i) opa + oPp = rrlllljé(?l;%))

9. Na atrodeigeTe OTI YIA TIG YWVIEG
a, B Tou dITTAAVOU OXNMHATOS ICXVEL:

i) nu(o+p) = o

65
if) cuv(a+f) = g
5 < Iﬁ
R 3

10. Na uTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVO-
METPIKOUG apIOOUC TNG YWVIOC
o+f3, av:
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3 3
i a=— _ - —
nua =--, ouvp 13
LL) LL)
<0< — — <B<

0<a > Kal > B<tr

[ N | 3 4
II ouva: = T - - — y

TI'<(X<371T Kl 37"<B<Z1T

11. Na AUvoeTE TIG £§ICWOEIG:
i) NMX = ouv(x + %J
i eQx + €@ E + x) =-2

iii) ex(x - a) = -2, av ega = -3
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B' OMAAAZ

1. Na atrodeiere OTI

npe-B) ., _nu@B-y)
ouvaouvfl  ocuvBouvy

+ 'W(Y _ (1) =0
ouvyouva

2. Av ouv(a+f) = 0, va atrodeigete
oTI: nu(a+2B) = nua

3. Av €@a = - 3, va AUOETE OTO
[0,211] TnV €dicwon:
Nu(x - a) = - 2 nu(x+a)

4. Av a+f3 = % , VO OTTOOEIEETE OTI:
(1+epa)(1+e@f) = 2

5. Av oTO OITTAQVO OXNMO Eival
Al =3 - AA, va atTodEIGETE OTI:
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A

) epu =522 4mou B = ABI
3+ep B
7\
otrou B = ABI'

if) H BA €ival 01X0TOMOG TNG YWViOG
B, av B = 60°
-

A
Ad B

6. Av o¢ éva Tpiywvo ABI 10)UEl

NnUA+nuB-T) _
ouv(B-IN 9B,

, , L]
VO OTTOOEICETE OTI A = 5
Kal aVTIOTPOPWG.
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* 7. Na atrodeifere 611 0 KAOE
Tpiywvo ABI 1oY)UEl:
i) cpAceB+opBopl+ocplopA= 1,

OUVA N ocuvB N ouvll _
nuBnul"  nunpA  nuAnuB

=2

8. Na Aufei oto diaoTnua [0,17]

n egicwon:

acp[g+x] acp(z-x) 243
1

*9.Av0<x,y,z<% |J££<px=§ :

i)

1 1 ]
EQY ZE KOl £z :§ , VO OTTOOEICETE
OT: X +y +7= =
u y 4
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1.4 TpiywvoueTpIKOI apiBuoi
TNG YWVIAG 2a

O1 TUTTOI TTOU EK@PALOUV TOUG
TPIYWVOMETPIKOUG aplOoUg TNG
YWViOG 2a, WG ouvVaApPTNON TWV
TPIYWVONETPIKWY aPIBuWY TNG
Ywviag a, gival E1I0IKEG TTEPITITWOEIG
TWV TUTTWYV TNG TTPONYOUHEVNG
TTAPAYPAPOU. ZUYKEKPIMEVA, AV
OTOUG TUTTOUG TOU nU(a+B),

Tou ouv(a+f) kail Tng e@(a+f)
OVTIKOTOOTAOOUME TO B ME TO Q,
EXOUME:

® NH2a = nu(a+a) = nuaocuva +
ouvanua = 2nHaocuva

ETrTopévwg:

nu2a = 2nuaocuva (1)
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® guv2da = ouv(a+a) = ouvacuva -
-nManua = ouv a - npzu

= ouv’a - (1 - auvza) = 20uv’

a-1

Etriong czruv2a :2 guv’a - np2a2
=(1-nua)-npa =1-2np"a

ETTopévwg: _ _
2 2
OUV20 = OUV O - Nu a
= 2o0uva - 1 (2)
=1- anza

€Qa + epa _ _ 2e(pa

eEP2a =
*EP 1-epaepa 1 - gpq
ETropévwg:
£Q2a = 2£<p0(2 (3)
1l-egpaa
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AT1T0 TOUG TUTTOUG (2) MTTOPOUNE
VO UTTOAOYIOOUME TOUG TPIYWVOME-
TPIKOUG apIBuoug TnG ywviag a,
aVv YVWPICOUME TO OUV 24.
MNpayuari, axoupe
* guv2a = 20uva - 1
& 1+0uv2a = 2cuv-a

N 0uv2 a = 1+ O';VZCI

® guv2a =1 - anza
<:>2np2a =1 - ouvaa

<:>|1|.|20 _ 1 - a;vZa
1 - ouvZa
2
2 _ nNua _ 2
EQ a= =
P ocuvia 1+ ouv2a
2
_ 1 - cuv22a
1 - cuv2a
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ETTopévwg:

2 1 - ocuvZa

a= 4
ny > (4)
ouv2 e 1 + ocuvZa
> (5)
2 _ 1-ouvZa (6)
EQ O =
¢ 1 + ouv2a

Me tn BonOsia Twv TTAPATTAVW
TUTTWV UTTOPOUME VO UTTOAOYIOOUME
TOUG TPIYWVOMETPIKOUG apiOpoug
TOU MICOU MIOG YWVIOG, OV YVWPI-
COUME TOUG TPIYWVOUETPIKOUG
apIOuoUc TG Ywviag autng. lMNa
TTAPAOEIYHA Ol TPIYWVOMETPIKOI
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45°
ap1Buoi TNG ywviag 22 5° = =5

uttoAoyiovTal w¢ €ENG:

0O
n“222’50_ 1-O'l2.lV45
42
_ T 2 _2-42
2 4 ’
oroTe NM22,5 {2 2«/§
@)
ouv?22,5° = 1+°;V45
1+Q
— — 2+J_
2 4 |
Jz+4_

oTroTe oUv22,5°
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ETropévwg

&:<p22,5O = ‘12 . & = \/2 -1 KAl
V2 +42

o _ ‘IZ"“/E — n
oPQ22,5 = \/2«/5 \ 1

NMAPAAEIITMATA - EOAPMOIEz

10 Na anodsix0si oTi:
1) NU3a = 3nua - 4|1|.|30
ii) ouv3a = 4ouv°a - 3ouva

AIMNOAEI=H
‘Exoupe:

1) nu3a = nu(2a+a) =
= nM2acuva+ouv2anua =

= anaouvza + (1 - anza)npa =
91/ 35



2 2
=2npa(1 - nu a) + (1 - 2np- a)npa =
3 3., _
=2npa - 2nu a + nua - 2npa =
= 3nua - 4np’a

i) ouv3a = ouv(2a+a)
= guvZaouvd - nu2onua
2 2
= (20uv a - 1)cuva - 2nu aocuva
= (20uv2a -1)ouva - 2(1 - ouvza)ouva

3 3
= 20UV O - oOUuvd - 20Uvd + 20UV O

= 4auv3u - 3ouva

20 Na anodei&eTe o1 yia kaOe
vyovia a gy ouva # 0 1oYUErn:

i) nu2a = 2592
1+&epa
2
ii) ouv2a = L -E@ G
1+&epa
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AMNOAEI=H
Av ocuva # 0, EXOUuE:

i) Nu2a = 2nuacuva

Z2npaocuva
2
___2ngaouva  _ guv a _
260 + L2 2 2.
ouv a + nua ouvza N r]pza
ouv'a ouv a
_ __2g@a
1+£<p20(

.. 2 2
i) ouv2a =cocuv a-nua

ouvia ) rlpza
_ ouvia - r]pza _ ouv’a ouvia 3

ouv’a + nu‘a  ouva N n_pza
2 2

ouv ad Oouv a

_1- £<p20(
1+ £<p2a
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30 Av gp2a =§ Kal L a<n,
: 4 2
va BpeOel n ePa.

AYZH
ATTo TOV TUTTO (3) EXOUUE:

3 __ &pa

<8epa =3 - 3£(p2a

4 9. £p-a
3 £<p2a +8epa -3 =0
- 8410 [apou A = 100]
6

<~ £Qa =

<:>£<pa:% nee=-3

ATTO TIG TIMEG TNG €A TTOU BPNKAME
OEKTN €ival yoévo n - 3,

. T
agou E<u<1'r.
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40 Na atrooeix0ei oTi
s(PZ(E_x] _ 1-nu2x

1 + nu2x
AIMNOAEI=H
L 2 1 - ocuv2a
E EQ A=
TTEION €@ 1+ ouvlg | EXOUME
[ \
1 - ouv g - 2X
£Q (Z - x} = >1'r & =
1+ ouv|— - 2X
2 )
_1-np2x
1 + nu2x

agou ouv(g - 2x] = NM2X

50 Na Aufsi n e€iocwon:

2 -NU2X = 20uv2)2(
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AYZH

2UH@WVA ME TOV TUTTO (5) EXOUUE:
2 - npzx = 20uv* g

2 - npzx = 1+ouvX
~2-(1- ouvzx) =1 +0oUvVX
<> guvx - Guvx = 0

<~ ouvx(ouvx -1)=0

< ouvx=0 n ouvx=l

Ox=2kmrMM f x=2km, KEZ
2

60 Na ek@ppaocOsi To souv'a WG

ouvapTnon Tou ouv2a Kal Tou
ouv4a
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AMNOAEI=H
2UH@WVA ME TOV TUTTO (5) EXOUME:
2
Souv'a = 8(auv2a}
s 1 + ouv2a)’
2
.1+ 20uv2a + ouv’a
4

=8

= 2 +4o0uv22a + 20uv22a
= 2 +4couv2a + 1 + cuvda
= 3+4cuv2a+ouvda

A2KH2EIX
A’ OMAAAZ

1. Na uttoAoyioeTe TNV TIMN
TWV TTAPACTACEWV:

AU

u L 2
ST suv 2T jijl-2
i) 2nu — ouv . ii) AL ps
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iii) 20uv?135° - 1
275"
1 - g@?75°

V)

2. Na ypaweTe o€ atrAoUoTEPN
MOP®N TIG TTOPAOCTACEIG:
1) 2nu2acuv2a

i) 20UV (g - 0() -1

3. Na atrodeigeTe OTI:

: 2 2
i) Nnu a+ouv2a = ouv a

np2a
ii) > = 2@
l-nua
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i) oQa - e@a = 20¢p2a
2

nu2a

4. Na UTTOAOYICETE TOUG TPIYWVOME-
TPIKOUG aplOuoUcg Tou 2a, av:

iv)EQa+o@a =

: 4 31T
= - — < < —
1) cuva - Kal T <da >
| | 3
o=— m
i) NM 5 KOl > <a<T

5. Na utroAoyioete TnV €@(a + 2B),

1 1
av — — KdJdl & - —
Epa =7 )¢ 3

6. Na atrodcigeTe OTI:

3 3 _1
I) N aocuva + ocuv anua = > nu2a
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i) Nu2ag@a + Zouvza =2

iii) npza  _ £Qa
1 + ouva

1 - ouv2a + nu2a

iv)
1 + ouvZa + nu2a

= g@a

7. Na AUoeTE TIG £SI0WOEIG:
1) ouv2X -nux -1=0
i) NU2X - 20UuvX + NUX -1 =0

8. Na UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVOME-

TPIKOUG apIlOuOUG TNG YwViag 116
9. Na UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVOME-

TPIKOUG apIBOUC TOU % , OV:

: L) m
=— 0<a<—
1) cuva 13 Kal a >
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(J'UV(]—5 Kdl 5 a L)

10. Na AUoEeTE TIG £SICWOEIG:

1) CUV2X+20UV? g =0

ii) OUVX - 2r]u2 g =0

2 X
X =4nu 5

iv) oUVX - 1 = 20UV° g

iii) 2 - ouv”

B° OMAAAZ

1. Av 0 < a < | va amrodeifeTe 6TI:

ouvad - Nua =41- nu2a.

2. Na aTtrodeiete OTI

rlpza +1- ouva _

nua(l + ouva)

a
28 —
?5
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3. Na atrodeigeTe OTI:

r||JZE-auv43—Tr:1

8 8 8
4. Na a1rodEigeTE OTI:

) l+e@agp2a _ 2e@a
gEQa+o@a 2

. 3 - 4o0uv2a + ocuv4da

4
I — €@ O
) 3 + 4o0uv2a + ocuvda ?

5. Na atrodeigeTe OTI:

ouvZd
£@(45° - a)= T+ nuza
1
= - €20
ouvZ2a ¢

Kal ME TN BonROgia auToU TOU TUTTOU
’ (o
VA UTTOAOYIOETE TNV €915
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6. Na AuBouv o1 e€iIcwoElq:

1) £p2X = 20UVX i) EPXeQP2X = - 3

7. Na atrodeieTe OTI:
4 2
ouv4a = 8ouv a - 8ouv a+1

8. Na atrodeiceTe OTI:

4 1T 4 31T 3
1) ouv — + ouv —
) 8 8
. 4 31 _ 3
il L — ==
) nu* g TNp —-=7
ifi) 8np2acuv2a =1 - ouvda
0. Av Oouvx = , OUV Y = B
Bty y+a
KAl OUVZ = Y , VO OTTOOEICETE
o+
co. .2 X 2y 2Z _
: — + +, —=1
OTI: €@ > QP > QP 3
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* 1.5 MetaoxnuaTiouoi
TPIYWVOMUETPIKWY TTAPOACTACEWV

2 & OPKETEG EQAPMOYES TNS TPIYW-
VOMETPIOG XPEIACETAI TO YIVOMEVO
TPIYWVOMUETPIKWYV apIBuwyv va
METAOXNMATIOOEI o€ aBpoioua N
AVTIOTPOPWS TO ABpOICHO OE
YIVOHEVO.

2TNV TTopAypa@o autn Ba
avalnTNOOUME TUTTOUG, ME TOUG
OTTOiOUG YiVOVTaI Ol TTOPATTAVW
METAOXNMATIOMOI.

MeTaOXNUATIOMOG YIVOMEVOU
o€ aBpoiocua

ATTO TIG YVWOTEG NG ICOTNTEG:
nu(a + B) = nuaouvf + cuvanuf
nu(a - B) = nuaouvp - ouvanuf

ME TTPOOCOEON KATA HEAN BPICKOUME

OTI:
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nu(a + B) + nu(a - B) = 2nuacuvf
OnAadn:

2nugaocuvf = nu(a+l3)+nu(a-(l3

EVW ATTO TIG:
ouv(a - B) = cuvaocuvf + nuanup
ouv(a + 8) = cuvaouvf - nuanup
ME TTPOCOEON KAl APAIPECT KATA
MEAN BPiOKOUUE OTI:

2cuvaouvf = ouv(a - B) + cuv(a + B)

(2)

2nuanup = ouv(a - f) - ouv(a + B)
(3)

MeTaoXNUATIONOG ABPOICHATOG
O€ YIVOUEVO

Me Tn BonBeia Twv TTponyouUE-
VWYV TPIWV TUTTWYV JTTOPOUME VO
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METOOXNMOATIOOUNE TO ABpoICHa
TPIYWVOUETPIKWYV OapIBuwWYV o€
yivopevo. lNpayuari, av 0Ecoupe

a+fB=A KOl a-f =B,
TOTE EXOUUE
A+B=a+B+a-B=2q,

, _A+B
oTToTeE U = 5
A-B=a+fB-a+ =28,

. _A-B
OToTE 3= >

‘ETO1 0 TTapaTtravw TUTrOoC (1)

, A+B A-B _
ypageTal 2 Ny > ouVv > -

= NUA + nuB.
AnAadn €XouplE:

NUA + nuB = (4)
=2 nu A+B cruvA'I3
2 2
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Av Twpa otov TUTTO (4)
AVTIKATOOTROOUME TO B g - B,
BpioKOUUE:

NUA - nuB =
_ A-B A +B (5)
=2 nu > ouVv >

Ouoiwg, atrd Tov TUTTO (2),
BpioKoupE:

OUVA + ocuvB =

:ZouvA;Bcuv¥ (6)

EVW a1To TOV TUTTO (3) BpioKOUME

A+B A-B

? —_—
nu 5 nu 5

= ouvB - cuvA, oTToTE
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OUVA - cuvB =

A-B A+B
= - 2nu > 2nu > (7)

MAPAAEIITMATA - EPAPMOIEZ

10 Na AuBsi n e€icwon: (1)
NU6XOUV3X = nu5Sxouv4x

AYZH

‘Exoupe: (1) < 2nubxouv3x =
= 2nuSxouv4x
< NUIX + NU3X =
= NUIX + NUX
< NU3X = NPX

(3X = 2KTT + X
< 4 N ,KEZ
| 3X = 2KTT+HTT - X
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X = KTT

n
& S _ 2KTT+TT KEZ

X
L 4

20 Na AuBsi n e€icwon:
OUV3X+OUVX=NH2X (1)

AYZH

‘EXOupE:
(1) & 20uv 3X2+ X guv 3X2' X

= 2NUXOUVX

<> 20UV2XOUVX=2NMXOUVX

<> OUV2XOUVX - NMXouvx =0
< ouvx(ouv2x - nux) =0

< ouvx=0 (2)

N ouv2x = nux (3) (2)

AMG  (2)<> ouvx = ouvg
Sx=2krz T KEZ
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Kal (3) < 0ouUv2X = guV g - X
\ y
( \
2x = 2KTT + | X - x
, \Z
— n , kKEZ

2X:2KTI'-(E-X]
2

3x:2K1T+E
2

& n kEZ
11)

X = 2KTT - —
2

30 Na anode&ix0ei oT1 o€ KAOE
Tpiywvo ABrI 1o)UEl:

NHA + NpB + npl’ =
A B r
= 40UV — OUV — OUV
2 2 2
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ANOAEI=H

NUA + NUB + nul =

A+B A-B
=2 ouv +
nu 5 5

+ 2NJ Er ouv;r

= 20UV g ouv Aé B, yioTi

A+B I
+20UVA-|2-BO'UV£ ( 5> 5 ‘E)

+

ouv

:ZauvE
2| + guvAEB

= 20UV I 2<ruvA auvE =

2 2 2
= 40UV A auvE ouv I
2 2 2
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A2KHZEI2

A’ OMAAAZ
1. Na utroAoyioeTe, XWPIG TN XpNon
UTTOAOYIOTWYV TOETTNG, TA YIVOUEVA:
i) ouv75 °cuv15°,
ii) nu105°ouv15°,
iil) np X guy T

12 12

11TT /1T

iv) =27 e
2. Na peTaTpéwete o€ abpoiocparta
TPIYWVOMUETPIKWYV apIfuwyV T
TTAPAKATW YIVOUEVA:

i) 2nuXOouUV2X i) 2nu4xnu2x
ili) 20Uv3XOUVSX
iv) ouvbxnu2x

SPMERWE
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3. Na AuoeTe TIG £§I0WOEIG:
1) NU3XOUVX = NU6XOoUV2X
i) ouv3XOoUuV2X = NU2XNPX

4. Na uTTOAOYIOETE, XWPIG TN XPNON
UTTOAOYIOTWYV TOETTNG, TA 00poi-
OHaTA:
) nu75°+nu15°

11TT OTT

i) NH=5 - e

iv) ouv40°+ouv80°+ouv160°

5. NO HETATPEWETE OE YIVOUEVA TPI-
YWVOUETPIKWY OPIOuWYV TA TTOPOKA-
TW afpoiouara:

i) Nu4X+NU2X i) ouvdx - ouv3x
iv) ouv3x+ouvx iv) 1+npux

v) 1+0ouvx

6. Av B kai I gival o1 oggieg ywvieg
g£vOoG opBoywviou Tpiywvou ABI,
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VO OTTOOEIGETE OTI:
i) nu2B + nu2l = 2ouv(B - IN) ,

.. B-TI
i) NUB - nuIr = V2nu ——

2
7. Na atrodeieTe OTI:
i ouv3d - ouvbHa
nu3a + nUSa
i) nua + Nu3a + nUdSa_ _ £03a
ouva+ouv3a + ouvbha

i) nuanpZa + nu3anuéa  _ £Q5a
nUACUV2ad + nu3aouvoa

= £@a

8. Na AUoeTe TIG €§I0WOEIG:
1) NU3X - NUX = OUV2X

i) ouvdx - ouvx = NU3X

i) NU3X + NU6X + NUIX =0

B' OMAAAZ
1. Na atrodeigeTe OTI:

i) 2nu50° - 1
2ouv20°
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ii) 2nu52°nu68° -

- 2np47°cuv77°ouv8l’ = 1
2. Av vid TIG o&tiec ywvigg B kai I
g£vOog opOboywviou Tpiywvou ABI
Ioxvel 4nuBouv IM'=1, va atrodeigeTe
611 B = 30°.

3. Na aTtrodei¢eTe OTI:

i) NMANUP < nu° (“ ;p J

i) ouvaouvf < ouv’ (0( ;[3 J

4. Na aTtrodeigeTe OTI:

i) (npo er nuB) "IIJ(%EJ ,

via otroladntroTe a, BE[0,1T]

(
e rond) g fo28)
\
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Yia OTTOIOONTTOTE Q, B E [ g , g }
5. Na atrodeigeTe OTI O€ KABE
Tpiywvo ABI 1oYyUEl:

i) NnMA + nU(B -T) = 2nuBouvl

if) ouv(B - I') - ouvA = 2o0uvBouvl
iV) ouvA + ouvB + cuvl =

A B T
=1+ anps nps NS

6. Na atrodcieTe OTI yIa TIG OEEiES
vywvieg B, I' evog opBoywviou
Tpiywvou ABI 1oY)UEl:

2«/5 ouvg cruv2£ -1 =

=2ouv Bé [
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7. Av yia TIG YwVieg A, B, I evlg
Tpiywvou ABI 1o)Uel

nUA = ocuvB + ouvl, va atrodeigeTe
6m1 B=90" i =90" kai
AVTICTPOPWG.

1.6 H cuvapTtnon
f(X) = anux + Bouvx

2TNV TTPONYOUHEVN TASN €idaueE
OTI MIO oCUVAPTNON TS MOPYPNG
f(X) =pnux, p > 0 €ival TTEPIOOIKN ME
TTEPIOOO 21T KAl £XEI MEYIOTO iI0O0 ME
P Kol EAAYIOTO i00 HE - p. H ypa®@IKN
TNG TTapACTAOCN €ival HIA
NMITOVOEIONG KAUMNUAR.

Mia TETOolO OUuvApPTNON €ival, T.X.,
Kal n f(x) = 2nux, TNG OTTOiOC N YPO-
@IKN TTAPACTAON PAIVETAI OTO
TTAPAKATW OXNMA:
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H ouvaptnon f(x) = pnu(x+¢)
‘EoTw via Trapadeiypa n ocuvapTnon

f(x) = 2n|.|(x + g} . Maparnpoupue OTI

N cuvapTnon aUTH TTPOKUTTTEI ATTO
TNV g(X) = 2nux av, OTTou X, 0EooUpuE

X + g, OnAadn 1IoYVUEl

f(x) =9 (x +gj

AuTO onuaivel 0TI N YPAW@IKN TTOPA-
oTaon TnG f TTPOKUTITEI ATTO I
OPICOVTIO METATOTTION TG YPOAPIKNG

TTapdotTaong TnG f kKara % MOVAOdEG,

TTPOG TA APICTEPQ.

Opwg n ouvaptTnon g(x) = 2npx
EXEI TTEPIOOO 21T, HEYIOTO 100 ME 2
Kal EAAXIOTO iCO pE - 2.

ETropévwg n ouvaprtnon f givai
TTEPIOOIKN ME TTEPIOOO 21T KOl £XEI
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MEYIOTO i00 HME 2 KAl EAAXIOTO iICO ME
- 2.
O oT1a0epOC apIBuoOC % AEYETAI

o1apopa PUCEWC TWV KAUTTUAWY
y = 2npx (x + g} Kal'y = 2npx.

Ol KAOUTTUAEG AUTEG PAIVOVTOI OTO
TTAPAKATW OXNMA:

evIKOTEPA, N YPAPIKN TTAPAOCTA-
on Tng ocuvapTnong f(x) = pnu(x+e),
P > 0 TTPOKUTTTEI ATTO MI OPICOVTIO
METATOTTION TNG YPOAPIKNG TTAPA-
oTAONG TG OUVAPTNONG
g(X) = pnuXx. ETTOpEVWG:

H ouvapTtnon f(x) = pnu(x + @)
gival NnePI0dIKN HE NEPIOOO 2N Kal
EXEI HEYIOTO I00 HUE P KAl EAAXIOTO
I00 HE -p.
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H cuvaptnon f(x) = anux + Bouvx,
a,B#0

‘EcTWw YIia TTapadeiyya n ouvap-
Tnon f(x) = nux + ouvx. Na va Tn
MEAETAOOUNE Ba TTpOCTTOONCOUME
VO TN METATPEWYOUME 0€ AAAN oUVAp-
TNON YVWOTHAS HOopPRGS. EXouue:

11)

NUX + OUVX = NuX + acpz OUVX =
11}
HMZ

= + —
NMX - OuUVX

OoOuUvV—
4

NUX ouvy + guvx an
4 4

B 11}
OuUvV—

A

nu[x +

= — 4):@“{“%]

2
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ETropévwg f(X) = V2 npx(x + EJ

AuTO onuaivel 0TI n cuvaptnon f
gival TTEPIOOIKN ME TTEPIODO 21T KA
EXEI MEYIOTO i00 ME V2 KOl EAAXIOTO
iI00 JE- V2.H YPOAQIKN TTApAocTAON
TNG f TTPOKUTTTEI ATTO HIa OPICOVTIO
METATOTTION TNG YPAPIKAG TTAPACTA-
oNg TNG TUVAPTNONG g(X) = Y2 NUX
L1l

KATA n MOVAOEC TTPOG TA APICTE-

PA, OTTWG PAIVETAI OTO TTAPOAKATW
oxXnHa:
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evikOTEPO O ATTOOEICOUME OTI:

OEQPHMA Av a, 8 # 0, TOTE VIO
KA0e X € R 1o)Uel:

anux + Bouvx = pnpu (x + @)
OTTOoU p = \laz B

ouvQ =
Kal @ € R ue 3
NHP =

O DIQ

\

‘EoTtw 1O onueio M(a,B) kai ¢ pia
aTTO TIG YWVIEG ME APXIKN TTAEUPA
Ox ka1 TeAIKR TTAcupa OM. ToTe
EXOUME:

p = (OM)= o + B°

r

ouvep =2 N a=pouve

< P

Kal
NP =
P

L n B=pnpe
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ETropévwg

anuxX+Rouvx =

= POUVENUX + PNHPOUVX =
= p(OCUVPNUX + NUPOUVX) = 1y

= PNMU(X+Q) M(a, )

N X
H peAETN AoITTOV TNG
ouvapTnong @(x)=anux + Bouvx, a,

B # 0 pytropei va yivel HE T MEAETN
NG ouvdp-Tnong f(x) = pnu(x+e).

NMAPAAEII MATA

1o i) Na napaoTaOei ypapika

n ouvaprTnon f(x)= nu2x [Zx - EJ

i) Opoing n ouv?/grnan 3
f(x) = nu2x - V3 ocuv2x -
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AY2ZH
i) H cuvaptnon f ypagetai
f(x) = 2np ’E
OTI N oUVAPTNON AUTH TTPOKUTTTEI

a1rd TN ouvapTnon g(x) = 2nu2x av,

, . m
OTTOU X, OEOOUNE X - i

2X - EJ MapaTtnpoupe

AuTtd onuaivel 611 N YPA®IKN
TTapdaoTaon TnG f TTPOKUTTTEI ATTO
Mia opIOVTIO HETATOTTION TNG YPO-
@IKNG TTAPACTAONS TS g KATA

% MOVAOEG TTPOG T OECIA.

Opwg n ouvaptTnon g(x) = 2nu2x
, , 2T ,
EXEI 1T£p|0607 = 1T, MEYIOTO 2 Kl

gAayioTO -2.
Apa kal n f gival TTEPIOOIKN ME TTE-
PiodO 1T, MEYIOTO 2 KaI EAAXICTO -2.
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ii) H mapdoTtaon nu2x - Y3ouv2x
gival TG popPng anut + Bouvt Ye
a=1,B = -2 kau 6TT0U t TO 2X.
ETropEvwg TTaipvel Tn popen
pNu(2x+e).

Exoupe p=112+ (-43)> =4 =2

r

ouveQ = 1
2

Kal <
«/3
nHP = - ?

. m
oméTE Evap = -

\
Apa .
f(X) = nu2x -3 ouv2x = 2nM(2x -5)

Tn ocuvapTnon auTr OMWCS TN MEAE-
TAOOME TTPONYOUMEVWG.

20 Na Au0sl n e€iowon
V3 nH4X + ouv4x = V2
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AYZH

To 1o péEAOG TNG €€iocwong ival
NG Hop@rig anut + Bouvt pea =43,
B=1 kai1 6TTOU t TO 4X. ETTOMEVWG
TTAipVEl TN HOPPN  pNU(4X+).

Exoupe p =3 + 12 =4 = 2
V3

ouv@p = —
$=5
KOl 1 OTTOTE EVA @ =

HH(PZE

o |9

Apa V3 NU4X + ouv4x = 2np(4x + %]

Kdl N €Cicwon YiveTal

2nu[4x + 6} V2 <:>r|p[4x + "] %

6

T T
IX + —| = —
CN]IJ( X 6} ny y
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LLI LLI
4X + — = 2K + —
"6 4
&S f] , KER
4x + X = okrr + |mw - I
6 4
LLI
X=K—+—
48
<~ N
m /1
X=K—+—
2 8

30 Auo psupara HE TNV 1010
KUKAIKN OUXVOTNTAd W Kal HE EVTA-

ociC I; = 2nuwt kai
I, = 2n|.|(o)t + %J diappeouv

gvav aywyo. Na d&i1x0ei oT1 1O
afpoiopa Toug £X&l TNV 1014
KUKAIKN OUXVOTNTA.

131/48



AYZH
‘Exoupe lop=11 t b =

= 2NuMwt + 2nu [wt + ZT")

= 2nHwt +

+2 [npwtcuv ZT" +ouvwin ZT")

= 2NMwt +

+2 ( % nUMWt + J?gcuthj
= nuwt + Y3ouvwt

LLI

=2 t+—

i wt + 7]

TTOU onMaivel 0Tl 1O I EXEI TNV 01
KUKAIK CUXVOTNTO W.
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A2KH2EIZ

A’ OMAAAZ

1. Na Bpeite TnV TEPIODO, TN MEYI-
oTn TIMA KAl TNV EAAXIOTN TIMA TWV
TTAPAKATW CUVAPTNCEWYV KOl OTN
OUVEXEIO VA TIG TTOPOACTNOCETE
YPOPIKA:

) f(x) = 2np (x +7)
i) () = np (x - 3)

2. Na ypayete oTn pop®n

f(X) = pnU(X+®) TIC CUVAPTNOEIG:
i)f(x) = Y3nux - ouvx)

i) f(X) = -nuX + ouvx)

iii) f(x) = -nux - Y3ouvx)

IV) f(X) = nuX - ouvx)
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3. Na HEAETACETE KAl VA TTAPOAOCTH-
OETE YPUPIKA TIG CUVAPTNOEIG
TNG AOKNong 2.

4. Na AUCETE TIG £CICWOEIG:
i) V3nux - ouvx =2 ,

i) OUVX - NUX =1,

iii)y2nux + y6ouvx + 2 =0

B° OMAAAZ

1. N UTTOAOYICETE TN YWVIA W TOU
TTAPAKATW CXNMATOG, £ETO1 WOTE VA
IOXUEL: M

= 2{6nux
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2. Mia pmrapa AB pRKoug 2m
Totro0€eTEITOI OPICOVTIO METALU OUO
KABeTwV TOoiXWV. INa peyaAuTepN
avTOXN TTPETTEI VA TOTTOOETNOEI, £ETO
woTe 1o (OA)+(OB) va yivel yEyioTo.
i) Na ekppaoete To (OA)+(OB) wg
ouvapTnon Tou 0.

i) Na Bpeite TNV TInA TOU O VIO TNV
otroia To (OA)+(OB) yivetral pEyioTO
KOl va TTPOCOIOPICETE TO HEYIOTO
auToO.

3. Na Bpeite TN HEYIOTN KOI TNV
EAAXIOTN TIMN TWV CUVOPTACEWV:
1) f(X) = dSnux + 120uvx + 3,

i) f(X) = 4ouvx(nux + oUVX)
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4. Na AUoeTe ThV €€icwon:
2nux(v3ouv - nux) =42 - 1

5. Mg cupHATOTTAEYNO NAKOUG 40m
TMEPIPPACOOUHE THHHA YNG
OXNMATOS opBoywviou TPIYWVOU.
Av n utroteivouoa gival h m Kai n
MIa o&gia ywvia Orad (ZxAua)

1) Na atrodeiete OTI:
h
_ 40
h =
nuo + cuvo + 1 0

if) MNa 1To1a TiIyR Tou B TOo h Traipvel
TN MIKPOTEPN TIMA KAl TTOIA Eival
OUTR;

6. 2TO TTAPAKATW CYXNAMOA:

i) Na O€igeTe OTI N TTEPiIMNETPOG P TOU
Tpiywvou MKO 1oouTal pe
P=1+nu20 + ouv20.
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i) Na 1To1a TIyA Tou B TO P Traipvel
TN MEYOAUTEPN TIMK KOAI TTOIA Eival
OUTR;

1.7 EtriAuon TpIywvou

To KAAOIKO TTPpOBANMa TNS TPI-
YWVOMETPIAG, ATTO TO OTTOIO TTPE
Kdl TO OVOMO TNG, €ival n EniAuon
TPIYWVoU, OnNAadn 0 UTTOAOYIOUOG
TWV AYVWOTWYV KUPIWV CTOIXEIWV
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EVOG TPIYWVOU, OTav divovTai
ETTOPKI OTOIXEIO TOU.

H etTiAuon TpIYWVOU UTTOPEI VO
Yivel pe Tn BonOeIa TWV TTAPAKATW
Ouo BacIKwWV BewpnUATWY, TTOU
£ival YVWOTA TO £vd WG VOHOG TOV
NHITOVWV Kal TO GAAO WE VOHOG
TWV GUVNHITOV®V.

NOopog Twyv nUiTovwy
OEQPHMA ¢ kdOe Tpiywvo ABI
IOXUEIL:

da :—L:J—:ZR
nMA  nuB nul’

OTToU R, N OKTiva TOU TTEPIYEYPOU-
MEVOU KUKAOU TOU TPIYWVOU.

ANOAEI=H
‘Eotw (O,K.) 0 TTEPIYEYPAMMEVOCS
KUKAOG TOU Tpiywvou ABI.
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Av @Epoupe Tn d1aueTpo BA kai Tn
xopon INA, T0TE oXNMATICETAI
Tpiywvo NBA 1TOU €ival opBoywvio
ot1o . ETTONEVWG EXOUE:

HA: (Br) _q a

n - ’ A —=2R
(BA) 7R OTTOTE HHA

Eivai Opwg A=A (Zx. 1)  A+A =
180° (2X. 2), oroTE NUA = nUA. ETro-
MEVWCGE N (1) ypageTal

_a _ PR
nHA
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Av A = 90°, 16Te éxoupe: NuA = 1
Kal o = 2R. (ZX. 3). ETTopyévwg Kai
oTNV TTEPITTTWON AUTN ICYUEI
100TNTA A

o
—=2R
npA r
2X-(3)

Opoiwg atrodeikvueTtal OTI:B
B__ 2R ka1 —Y—=2R
nuB nulr
ETTOpEVWG: —— —L =_Y_

I‘II~IA nuB  nui

2XOA10. Mg TO VOO TWV NUITOVWYV
MTTOPOUUE EUKOAQ VO ETTIAUCOUME
Eva Tpiywvo, oTav divovTal:
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i) Mia TTAeupa Kai SUo YWVIES TOU 1
i) Auo TTAEUPEG Kal MIO ATTO TISC MN
TTEPIEXOMEVEG YWVIEG TOU.

MAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

10 Na enmiAuBei 1o Tpiywvo ABI pe
a =15 A =43° ka1 B = 82°

AY2ZH

Emaidi A+B+I" =180°, éxoupe:
[=180°-A-B=180°-43°-82°=
= 55°

‘ETOo1, OUN@WVA JE TO VOUO TWV
NUITOVWYV £€XOUME:

15 _ B __Y
nu43°® nu82° nus55°
OTTOTE:
(@)
B = 15°nu82 - 15+0,9903 ~ 99
nu43° 0,6820
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0
v 15-nps5° _ 15 08192 g

B  a=15

20 Na emAu0ei To Tpiywvo ABI pe
a=238=31kaB=35°

AY2ZH
‘ETOo1, OUN@WVA JE TO VOUO TWV

NUITOVWYV EXOUME:

23 _ 31 _ y
NHA  [u35°  nMl

OTToTE
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A=25° R A=155°

Etreidn opwg a < BB, 8a givai Kai
A <B. ETTONEVWC OTTO TIG TTAPATTAVW
TIMEG TNG A OEKTN gival povo
n A=25°.
‘ETO1 £Xouue
F=180°-A-B=180°-25°-35°=
=120°
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OTroTE, AOyw TNnG (1), 10X VEI

0
31 __y <:W::al np120° _
nu35° nu120° nu35°
_31°0,8660
0,5736

30 Z& €va UAIKO onpeio O epap-
polovTal TPEIC SUVAMEIC NOoU
gxouv peTpa F1, F> kai F; avTi-
oTOIXWC ka1 oxnuartifouv ava duo
YWVIEC (W1, W-> KAl W3, ONWC
(PAaivVETAlI OTO NAPAKAT® CXAHA. AV
TO UAIKO ONHEIO I00PPONEI, va
anodeixOei OTI:

Fl _ F2 _ F3
NH®; NHO, NHO;
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AMNOAEI=H
Etreidn 1o onueio O 1I00ppoTTE], N

auvuﬂoq.lévn_lE TWV El Kal _IEZ Oa £xel
i01a O1eUBuveon, avTifeTn @opA Kal

i010 HETPO HME TNV Eg. ETropévwg atréd
TO VOHUO TWV NMITOVWYV OTO TPIYWVO
OBI éxoupe:
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(Br) _ _(OB) _ _(Or)
PaN /" /" \
nuBOr nuBro nuOBI

L S
nHW, NHW, NHW,
agou BOIN =180°- wy,

/ ™\ o /™ \ o
BfrO=180"-w,; kai OBI' =180 -ws.

NOuOG TWV ocuvnuiTOVWY

OTav gival YVWOTEG Ol TPEIG
TTAEUPEG EVOG TPIYWVOU 1 01 duo
TTAEUPEG KOl N TTEPIEXOMEVN YWVid
TOUG OEV UTTOPOUME EUKOAO JE NOVO
TO VOHMO TWV NMITOVWYV VA UTTOAO-
YiOOUME Ta GAAO OTOIXEIO TOU. ZTNV
TEPITTTWON AUTH XPNOCIMOTTOIOUME
TO TTAPAKATW Bewpnua TTou gival
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YVWOTO WC VOHOC TWV
CUVNHITOV®V.

OEQPHMA ¢ kabBe tpiywvo ABI
IOXUEIL:

o = Bz+y2-2[3youvA

Bz = y2+a2-2yaouvB

\(2 = a2+[32-2a|3 ouvl

ANMOAEI=H *

Oad a1rodEICOUNE HOVO TNV TTPWTN
iI00TnNTA. Mg GpOIO TPOTTO
ATTOOEIKVUOVTAI KAl Ol UTTOAOITTEG
I00TNTEG.

2TO £TTITTEOO0 TOU TPIYWVOU OeWw-
POUME EVA OUCTNMO CUVTETOYMEVWYV
ME apXn TO A Kal BETIKO nuiIdgova
TWV X TNV nuiguBeia AB. ‘ETol ol
OUVTETAYHEVEG TOU B Ba givai (y,0),
EVW YIA TIC OUVTETAYMEVEG (X, Y) TOU
" Oa 1o)X UEl
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_X _y
ouv A = — Kal nNUA =
B B

N 1Ic00UvVaua
X=BouvA kai y=BnuA (1)

F(x,y) VY

B \
«\ :
=AY X
Av XPNOIJOTTOINOOUNE TWPO TOV

TUTTO TNG ATTOOTACNG VIO T ONMEIA
B(y, O) kau I'(X, y), BpiokoupE OTI:

a= (BN =V(x-y)2+ (y - 0)

oTToTE, AOYW TNG (1), EXOUNE:
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2 _ 2 2 _
o’ = (xy) +y°= :

= (BouvA -y)" + + (BnpA)

= BZO'UVZA + V2 - 2ByouvA +
+ B nu’A

= B*(ouUv’A + np“A) +y° -
- 2ByouvA

= [32 + \(2 - 2ByouvA.

2XOAl10. Eival @avepo OTI HE TO VOUO
TWV CUVNHITOVWY JTTOPOUHE OME-
OWG¢ VA UTTOAOYIOOUUE MIO OTTOI0ON-
TTOTE TTAEUPA EVOC TPIYWVOU, APKEI
va 60000V o1 AAAEG OUO Kai N
TTEPIEXOMEV TOUG Ywvia. Mg Tov
i010 VOO UTTOPOUME ETTITTAEOV VA
UTTOAOYIOOUME KOl TIC YWVIEG EVOG
TPIYWVOU, TOU OTTOIOU Eival
YVWOTEG KOl Ol TPEIG TTAEUPEG, apOoU
Ol TTOPATTAVW ICOTNTES YPAPOVTAI:

2 2 2
OUVA = Bty -a
2By
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2 2 52
ouvB= Y ¢ -B
2ya

2 2 2
_ a"+pB"-y
ouvl =
203

MAPAAEIFMATA - EOAPMOIEX

10 Na emAuOei 1o Tpiywvo ABrI pe
a=35B=20kaiy =42

AYZH
ATTd TO VONO TWV CUVNMITOVWYV
EXOUME:
® 35 = 20° + 42° - 2 » 2042 GUVA,
2 2 2
. 20" +42" - 35
OTTOTE OUVA = ~
w 22042
=0,5589 Apa A=56°
® 20° = 35% + 42° - 2:35+42 GuUVB,
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35° + 42° - 20° _
2.35+42

~0,8806 Apa B=28°

Apa = 96°

oToTE OuVvB =

20 Na smAu0ei 1o Tpiywvo ABT pe
B= 20,y =42 ka1 A = 56°

AYZH

ATT6 TO VOO TWV CUVNHITOVWYV
EXOUME
a° = 20° +42° - 2:20-420uv56°=1225,
OTroTE O=35.

‘ETo1 yVvWwpi{OUuE KOl TIG TPEIG
TTAEUPEG TOU TPIYWVOU, OTTOTE
OVOYOUOOTE OTO TTPONYOUMEVO
TPORBANUHA.
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30 Na anodeix0si oti To epfado E
evog Tpiywvou ABI diveTal ano

TOV TUNO: E = %pynpA
AIMOAEI=H
I
A B
K Y A Y

Av @pépoupe To Uwog NK Tou
TPIYWVOU, EXOUUE:

E = % (AB)-(T'K)) =

e

=5 (AB)-(Al)-nuA

N

=2 Y-B-npA

N |-
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O TTapatravw TUTTOG I0XUEI

TTPOPAVWG KOl OTNV TTEPITTTWON
o

mMou A=90".

40 Zg g€va UAIkO onpeio O epap-
polovTtal Ouo SUVAMEIC MOU EXOUV
peTpa F1 kai F> avrioToixa kai
oxnuaTtifouv ymvia . Na ano-
Oe1xO¢ei oT1 TO PHETPO F TNC GUVI-
OTAHEVNG TOUG OIVETAI Ao TOV
le'mo:2 ,

F" = Fi+ F2+ 2F; F, ouvm
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ANOAEI=H

Emeidn (OA)=F4, (AlN=F> kai
(OIN) =F, oto tpiywvo OAI £xoupus:
F? = (0r)” =

= (OA)* + (AT)* - 2(OA)(AT)GUVA =

= Fi + Fi - 2F1 * F5 » ouv(180°- w) =

2
= F] + F] + 2F1Fo0uvw

A2KH2EIZ

A" OMAAAZ

1. Auo TTUpyol A Kai B BpiokovTal
EKATEPWOEV VoG TTOTAMOU. 'EVag
mTaparnenTtng N BpiokeTal TTPog TO
i010 MEPOG TOU TTOTAMOU HUE TOV
mTUpyo A. Av oto Tpiywvo INMNAB sivai
NA = 300m, A = 63° kau M = 56", va
BpeiTE TNV ATTOOTAON TWV TTUPYWV
A kai B.
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300m

\<63 56>/'

B

2. ‘Evacg ocuAAEKTNG NAIOKAG
OKTIVOBOAiag HAKOUG 5 m gival
TOTTOOETNUEVOGC OTNV OPOPI EVOG
KTIPIOU, OTTWG OEIXVEI TO TTAPOAKATW
oxNuA. Na UTTOAOYICETE TO NMAKOG
TOU Bpayxiova UE TOV OTTOIO
oTNPICETAI O CUAAEKTNG.

oTNEISN
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3. 2TO TTAPOKATW OXNMA VA ATTOOEI-

SETE OTI:
h ra=-doex
NH(y-x)
i) Al = dnux nupy
nH(y-X)
-
B .A

4. Na atrodeigeTe OTI OEV UTTAPXEI
Tpiywvo ABIT pe a= 30, B =10 kai
B=31°

5. Na utroAoyioeTe Tn ywvia 6
TOU TTAPOKATW OYXAMATOG.
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6. Na UTTOAOYiOETE TO NKOG TOU
£AOUG TOU TTOPOKATW OXNMATOG.

42m 55
627

I

7. Na utToAOYIiOoETE TN YWVia 6 TOU
opBoywviou KOUTIOU TOU TTAPAKATW

OXNMOATOG:

20m
\,

7’

'_6Ocm-:/4ocm

8. Na atrodeieTe 611 0 KGOE
Tpiywvo ABI 1oxvel n1iooTnta
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OUVA N ouvB N ouvl _
a B Y
_ qz N [32 N Y2
20By

9. Na atrodeieTe OTI O€ KGOE
Tpiywvo ABI 1o0xUe&lI n 1o06TNTA:
Bouvl + youvB = a

10. Av o¢ éva Tpiywvo ABI 10xUeI n
icoTnNTa Bouvl = youvB, va atrodei-
CETE OTI B = Y KAI AVTIOTPOPWIG.

11. Av o€ éva Tpiywvo ABI 1o)Uel n
icoTnNTAa O = 2B0uvl, va atrodeigeTe
OTI B = Y KAl AVTIOTPOPWG.

B° OMAAAZ

* 1. Av o€ éva Tpiywvo ABI 1oxUEl
n1ocotTnta B = 2A, va a1trodEigeTE OTI:

: A= B
i) ouUv a
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i) [32- 0(2 = qay

2. 2TO TTOPAKATW OXAMA VO AaTTOOEI-
CETE OTI:
I'A = a(ouvx - nuXx)

B

3. Av o¢ éva Tpiywvo ABI 1o0)UEl
MIO OTTO TIG ICOTNTEG:

i) B = anuB,

i) anpA = BnuB+ynul,

VO aTTOOEICETE OTI TO TPiIYWVO Eival
opBoywvio

4. Av o€ éva Tpiywvo ABI 1o)Uel n
1I00TNTA GCUVA = BouvB, va
aTTOOEICETE OTI TO TPIYWVO Eival
opOoywVvIo | IC0CKEAEG.
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5. Na atrodeigeTe OTI O€ KABE
Tpiywvo ABI 10)xUElI n 106TNTA:
a-__A-B I
— 4 X ()
a+f ¢ 2 (p2
6. 2710 TTOPOAKATW CYXAMA VO

ATTOOEICETE OTI:

(Br)2 — 5+ 3(27UV29

LA,

1 o 1

6. Na atrodeigeTe OTI yIa TO TTOPAKA-
TW TTAPAAANAOYPOAUMO I0XUOUV

Ol ICOTNTEG:

i) X% + y2 = 2a° + 2[32
i) (ABlr'A) = 20Bnpw

A I

A X B
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FENIKEZ AZKHZEIZ (" OMAAAZ)

1. 2¢ Tpivywvo ABI To Uyog Tou AA
gival iC0 JE TO MIOO TNG TTAEUPAGS
Bl'. Na atrodeigeTe OTI ICYUEI

epB + el = 2epBe@l kai

ocpB + ool = 2.

2. AV VIO TIC YWVIEC EVOC TPIYWVOU

ABF 1oy0e1 £0B _ Nu°B

ol ,w2r
VO OTTOOEICETE OTI TO TPIYWVO AUTO
gival opOoywvio N IC0OKEAEG.

3. Na atrodciere 6TI TO ONUEia
M(X ,y) TOU €TITTEOOU ME

X =1+ 20uvt, y = 3 + 2nut, BPioKo-
vTal 0€ KUKAO KEvTpou K(1,3) kai
OKTIiVOG p = 2.

4. Na AUCETE TIG £CICWOEIG:
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) 1+npx . _ouvx
OUVX 1 + nUX

= 4

i) QUVX *OPX _
1 - nuX

=3

5.i) Av 0 <X <g VO OTTOOEICETE OTI
EPX + OPX 2 2

i)Av0<a<§f <E, VO ATTOOEICETE

2
: nua- nup
O L]
TI EQA < p——— < e

6. Na AUoeTe TnV €§icwon
20UV [E - 2x] =1
3
oTO dlaoTnua (41, 5K).
7. 2€ Eva AOUVO-TTAOPK O TTEPIOTPE-

POMEVOG TPOXOG £XEI OKTIVO 4m, TO
KEVTPO TOU ATTEXEI ATTO TO £00POG
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10m ka1 oTav apyifel va KIVEITAl
EKTEAEI J1a TTARPN TTEPIOCTPOWI) OE 8
OeUTEPOAETTTA UE OTOOEPN TOXUTNTA.
Na BpeiTe TO UYoOG TOU Bayoviou A
aT1ro TO £00POG UCTEPA ATTO XPOVO
1sec, 2sec, 5sec Kal YEVIKOTEPO
uoTePA atro xpovo t sec. Na AuceTe
TO i0I10 npoBAnpa via 1o Bayovi B.

8. Na amrodeiere OTI
1) O@X - EPX = 202X
i) oQX - 262X - 4E@X - BEPX = €PX

9. Mg Tn BonBeia Tou TUTTOU

3 .
NU3a = 3Nua - 4Ny a va AUOETE
TIG ESICWOEIG:

163 /58




i) 8x°-6x +¥2= 0
i) 8x° - 6x -1 =0

10. Na atrodeieTe 6TI TO GUVOAO
TWV onueiwv M(x,y). M X = ouvO Kai
y = ouv02»1, 6tTOU BE(O, TT). EIiVAl TO

TOCO TNG TTAPABOANG Y = 2x2, ME
X€E(-1,1).

11. Me tn BonOseia Twv TUTTWV
1 - £<p20(

nu2a = 2£(P°2( ouvada = >
1+ e@a 1+ e a

Vo a1TOOEICETE OTI N CUVAPTNON

f(x) = X e r.m)
5 + 40UVX

12. Na AUoeTe TnV €icwon:

NUX + CUVX - Np2x cruv[E - x)
+1 4

V2
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13. Eva ykapdal oxpaTog opboyw-
viou €xel oxedlao0ei, ETOI WOTE va
OTTOTEAEITAI ATTO EVA TETPAYWVO
ABI' A kal éva opBoywvio OAAE pe
OA = 20m, OTTWG TTEPIYPAPEI TO
TTAPOAKATW oxnHa. MNa 1oia TIMA TNG

, . 2
vywviag 0 rad To eyfaddé S m™ Tou
YKOPAC YIiVETAI NEYIOTO;

O E
BO B
YnodesiEn

i) Na O&igeTe OTI
S = 400Guv°0 + 400nuOCUVO
i) Na eEK@pAaoceTe TO S GTN HOPPN

S = pnu (20+@) +
iili) Na Bpeite TNV TIyR TOU 0, YIa TNV
OTroid TO S TTAIPVEI TN MEYIOTN TIUA,
TNV OTroid KOl VO TTPOOCOIOPICETE.
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14. Aivetal Eva Tpiywvo ABI kai n

/\
o1apecog Tou AM. Av MAB = X,

/\ /\
MAI =y ka1 AMI' = w, va atrodei-

SETE OTI:
200W = OPX - CPY

15. Na utroAoyioeTe TIG Ywvieg B
Kai I TOU napaKaTw OXNMOTOG, AV

IO'XU£I =43 A
)

B | I
A
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